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De. Sztojadinovkr Miiéit Berlinben
A miniszterclnöü-áiilügyminiszter csütörtök este utazott el Beográdbőt -- A berlini és 

es beográdi sajtó egyaránt igen nagy jelentőséget tulajdonit dr. Sztojadinovics utjának
Dr. Sztojadinovics Milán Jugo­

szlávia miniszterelnök-külügymi­
nisztere csütörtökön este tiz óra 
50 perckor utazott el Beográdból 
Berlinbe, ahová menetrend szerint 
ma reggel érkezik meg.

A jugoszláv miniszterelnök 
szalónkocsiját a budapesti gyors­
vonathoz kapcsolták és igy Buda­
pesten és Prágán át vezet Berlin­
be dr. Sztojadinovics Milán útja. 
Dr. Sztojadinovics Milán a jugo­
szláv miniszterelnökök közül az 
első, aki ellátogat Berlinbe. A 
miniszterelnök - külügyminisztert 
csak dr. Protics Drágán a külügy­
minisztérium kabinettfőnöke és 
Azabasics Fuad a külügyminiszté­
rium Írnoka kiséri utján.

Dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök berlini utjának 
igen nagy jelentőséget tulaj­
donit a németországi sajtó, 
valamint a beográdi lapok is.

Minden németországi lap nagy 
cikkekben számol he az úttal kap­
csolatosan Jugoszláviáról, a jugo­
szláv—német viszonyról és dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterel­
nök-külügyminiszterről. Ugyan­
akkor azonban a beográdi sajtó 
is nagy melegséggel ir a látoga­
tásról és Németországról. E telein 
tetben nincsen kivétel a lapok kö­
zött és még azok is — igy a Po­
litika — amelyek a múltban nem 
voltak elragadtatva Németország­
tól, illetve a nemzeti szocializmus­
tól, ma feltűnően meleg hangon 
írnak a miniszterelnök berlini út­
járól és az utazás nagy jelentő- 
•égéről.

A Politika cikke a lap egész el­
ső és a második oldal felét tölti 
be és ilymódon is kidomborítja, 
hogy milyen különleges fontos­
sággal bir a miniszterelnök berli­
ni útja.

A cikk elején rámutat arra, 
hogy

dr. Sztojadinovics Milán útja 
nemcsak udvariassági jellegű 
és nemcsak Neurath német 
külügyminiszter tavalyi beo­
grádi látogatásának viszon­
zása, hanem sokkal több en­

nél.
Az utazás újabb bizonyítéka an­
nak, hogy Jugoszlávia ismét a bé­
kének tesz szolgálatot és segíti 
az európai diplomáciát, amely a 
feszültség megszüntetése érdeké­
ben dolgozik.

Rámutat a lap arra, hogy Né­
metország Jugoszlávia egyik leg­
főbb vásárlója és amikor a nyu­
gati államok vezetői: Briand, La­
val, Simon, Eden, legutóbb lord 
Halifax és Flandin volt francia 
miniszterelnök is ellátogatott Ber­

linbe, csak azért, hogy a béke 
biztosítása érdekében dolgozza­
nak, egészen természetes, hogy

Jugoszlávia is bekapcsolódik 
ebbe a nagy békebiztositó 

nemzetközi munkába.
Ugyanakkor, amikor Franciaor­
szág és Anglia megbízottai Ber­
linbe látogatnak a béke érdeké­
ben, Jugoszlávia is tanujelét adja 
ebbeli szándékának. Milch német 
tábornok őszi párizsi látogatása 
és Delbos francia külügyminiszter 
szívélyes berlini fogadása kelet- 
európai útja előtt, mind igazol­
ják ezt a feltevést.

Hitler vezér és kancellárnak 
Örse ni go pápai nuncius újévi 
üdvözlő beszédére adott vá­
lasza szintén hangoztatta a 
még rendezetlen viszonyok 
békés utón történő megoldá­

sának szükségességét.
Ennek az igyekezetnek a mani- 

fesztálását látjuk Csehszlovákiá­
ban is, ahol szintén igen fontos­
nak tartják a Németországgal va­
ló megegyezés létrejöttét.

Hodzsa csehszlovák miniszter- 
elnök is kijelentette, hogy 
Csehszlovákia normális viszo­
nyokat akar teremteni Né­

metországgal.
Európa mai összetételében — 
állapítja meg a Politika — 
nem is lehet elképzelni, hogy 
az egyik oldalon eldördülő 
ágyuk megkímélnék a másik 
oldalt. Ezért Európa minden 
kormányának tudatában kell 
lennie annak a nagy felelős­
ségnek, ami reá hárul. Az el­
lentétek éleit le kell tompí­
tani, mert az ellentétek mind 
a békét veszélyeztetik. Ezzel 
magyarázható a felelős állam 
férfiak gyakori személyes ta­
lálkozása, mert ez a legal­
kalmasabb az ellentétek elsi­
mítására és a zavaró körül­

mények kiküszöbölésére.
Európa e részében Jugoszlávia 

volt az első, amely erre az útra 
lepett és a miniszterelnök-külügy­
miniszternek útja is ennek a cél­
nak az érdekében történt.

Ennek a célnak az elérése an­
nál könnyebb, mivel Jugosz­
lávia és Németország között 

nincsenek ellentétek.
Még a világháború alatt sem volt 
kíméletlen gyűlölet a két szemben 
álló nemzet között és amikor 
1915 őszén a Dunánál és Moravá- 
nál szemtől szembe kerültek egy­
mással a szerb és német katonák, 
mindernde érezte, hogy ez a harc 
nem egymás megsemmisítését cé­

lozza és ezért nemes ellenfélként 
állottak szemben egymással. 
Amint elmúltak ezek a szomorú 
napok mindkét oldalon azonnal 
hozzáláttak a régi légkör megte­
remtéséhez.

Dr. Sztojadinovics Milán
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A háború előtt nálunk nagyra- 
becsülték Németországot — álla­
pítja meg a Politika, — mint ha­
ladó gazdasági és kulturális álla­
mot.

Sok összeköttetés állott fenn 
a két nemzet között, kulturá­
lis és tudományos téren cgya 

ránt.
Igen sok jugoszláv ifjú tanult Né­
metországban és általuk beha­
tolt széles körökbe a német kul­
túra tisztelete. Igen mélyreható 
gazdasági összeköttetés is volt a 
két állam között és még a pénz­
ügyi nyomás legsúlyosabb idején 
is Németország állandó összeköt­
tetésben állott Jugoszláviával.

Ma Németország a legfonto­
sabb vásárlója a jugoszláv 
cikkekének és terményeknek.
A normális gazdasági viszonyok 

természetszerűleg kihatnak a poli­
tikai helyzetre is, különösen azért 
mert Németország és Jugoszlávia 
között nincsenek olyan ellentétek, 
amelyek a két államot elválaszt­
hatnák egymástól. Mindketten a 
saját hatáskörükben és befolyási 
körzetükben csak barátságosan 
együttműködhetnek a másoldalu 
ellentétek kiküszöbölésén. Erről 
szolgáltatott bizonyítékot Hitler 
vezér és kancellár, amikor tavaly 
von Neurath német külügyminisz­
ter utján a Jugoszláviával fennál­
ló viszony kimélyitése érdekében 
fontos lépést tett.

VON NEURATH NYILATKO­
ZATA DR. SZTOJADINOVICS
LÁTOGATÁSÁRÓL
Von Neurath német külügymi­

niszter a Politika berlini tudósító­
ja előtt nyilatkozott dr. Sztojadi­
novics Milán miniszterelnök-kül­
ügyminiszter útjáról és a követ­
kezőket mondotta:

Nem véletlen, hogy a haladás, 
amit Jugoszlávia kormánya és né­
pe erőfeszítései következtében el­
ért az utóbbi években, öszeesik 
azzal az idővel, amikor a jugosz­
láv—német viszonyok kedvezően 
fejlődnek.

Mi élénk részt veszünk a jugo­
szláv politika szerencsés sikerei­
ben, mert ebben igazolását látjuk 
annak, hogy

a jugoszláv—német politika 
teljesen megfelel a két ál­
lam érdekeinek. Ez a politi­
ka semmiféle kalandra nem 
tör és nem fiz kísérteteket, 
hanem mindkét nép célját 
szolgáló tényeken alapszik 
és ezzel gyakorlati sikereket 
ér el a közös érdekek tekin­
tetében. Ez a lényege ennek 
a politikának. És éppen az­
ért, mert mindkét fél élet­
érdekeinek tiszteletben tar­
tásán alapszik, tartós és 
hasznos lesz mindkét államra 

nézve.
Dr. Sztojadinovics Milán minisz­

terelnök-külügyminiszter látoga­
tásában is ennek a politikának a 
kifejezését látom, amelyet közös 
szellem hat át. Meggyőződésem, 
hogy ez a látogatás azt a sikert 
éri majd el, amelyet közösen vá­
runk tőle.«

NÉGY CIKK A »VOLK UND
REIC14« CIMÜ LAPBAN
A berlini »Volk und Reich« cí­

mű politikai folyóiratban dr. Szto­
jadinovics Milán miniszterelnök 
berlini látogatása alkalmából 
négy jelentős cikk jelent meg von 
Heeren beográdi német követ, 
Cincar-Markovics berlini jugoszláv 
követ, von Neurath német külügy­
miniszter és dr. Sztojadinovics Mi­
lán mi niszterelnök-kiilügy minisz­
ter tollából.

Mind a négy cikk a jugoszláv—* 
német jóviszony fontosságát han­
goztatta. Dr. Sztojadinovics Mi­
lán cikkében rámutatott arra, 
hogy

a Dunamedcnce kérdésének
rendezése Németország nélkül 

elképzelhetetlen,
mert Németországot fontos érde­
kek fűzik a Duna völgyéhez.
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Dr. Sztojadinovics búcsúztatása 
a beogtádi állomáson

>Az amerikai Egyesült Államok 
egyelőre nem. fog beleavatkozni clz 
európai bonyodalmakba«. H. W. Hor- 
will columbiai professzor fejtette ki 
ezt kopenhágat előadása keretében.

Tévednek, ha azt hiszik, hogy a~ 
amerikai Egyesült Államok népét 
azért ne ni lehet belevenni európai 
boni/odabnakba, mert az amerikai 
azt sem tudja, mi fán terem az euró­
pai ügy. Igaz, ennek a feltevésnek az 
első szempillantásban van némi jo­
gosultsága.

Az amerikai nagypolitikát a Kö­
zép-Nyugat irányítja. A Közép-Nyu­
gat embereinek kétezer kilornéteit 
kell utazmok, amíg tengerhez érnek, 
vagyis, amíg tudomást vehetnek ar­
ról, hogy más népek is élnek a vilá­
gon. Csoda-e, ha ilyen nép minden 
európai ügyre azt mondja, mi kö­
zöm hozzá. Nos erre az érvre u kö­
vetkezőket lehet válaszolni:

a) Ma már a közepes amerikai új­
ságok is kitűnő külpolitikai fejtege­
téseket közölnek. Fejtegetéseket, te­
hát nem csupán egyszerit külföldi 
táviratokat és híreket. E fejtegetések 
összefüggően mutatják be a világ 
népének helyzetét. Ezekből még a 
legegyszerűbb ember is tiszta képet 
nyerhet.

b) Közép-Nyugaton temérdek sok 
Európában született ember él. Né­
metek, angolok, olaszok, svédek. A~ 
amerikai tehát napról-napra érint­
kezik idegenekkel és megismerheti 
észjárásukat. Mellesleg megjegyzem, 
hogy Amerikában még ma is 13 mil­
lió külföldi született amerikai állam­
polgár él.

Nem áll tehát az, mintha a Közép- 
Nyugat nem tudná, mi fán terem az 
európai ügy. Nagyon is jól tudja. Ha 
a Közép-Nyugat és általában az ame 
rikai közvélemény ma hűvösebben 
nézi az európai bonyodalmakat, en­
nek ezek az okai:

a) A világháborúban Amerika már 
megégette egyszer a kezét. Aki pedig 
egyszer megégette kezét, nem igen 
szeret tűzhöz közeledni.

b) BebtzonyuU. hogy Amerikát a 
világháborúba a bankárok és nagy­
kapitalisták érdekeiért ugratták be. 
Idealista leiszavakat hangoztattak 
akkor is, de ezek mögött néhány 
száz ember zsebe rejtőzködött. Az 
amerikai közvélemény tehát átlói 
fél, hogy a most hangoztatott ide­
ális jelszavak mögött voltaképpen 
szintén üzlet húzódik meg.

Persze, ez nem jelenti azt. hogy 
Amerika semmi körülmények között 
sem vesz részt az európai bonyodal­
mak elintézésében. Egyelőre nem 
óhajt beléjük avatkozni. Hogy ké­
sőbb mi lesz, majd meglátjuk.

(K G.)

Dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök-külügyminisztert nagy
lelkesedéssel búcsúztatták csütör­
tökön este 10 óra 50 perckor a 
beográdi állomáson Már tiz óra 
körül kezdtek gyülekezni azok, 
akik resztvettek a miniszterelnök- 
külügyminiszter búcsúztatásában. 
A perronon a kormánypárt beo­
grádi helyi szervezeteinek veze­
tői foglaltak helyet, mig az elő­
kelőségek az udvari váróteremben 
várták a miniszterelnököt. Itt gyü­
lekeztek a kormány tagjai, továb­
bá a német követség egész tiszti­
kara dr. Janson Martin ügyvivő 
vezetésével. Megjelentek a búcsúz­
tatáson Kotur Nikola a szenátus 
és Tomics Jevrem a szkupstina al- 
elnükei, továbbá igen sok szená­
tor és képviselő, a külügyminisz­
térium vezetői és a közélet szá-

sére, majd Düsseldorfba és Mün­
chenbe látogat el és onnan tér 
vissza Beográdba.

Dr. SZTOJADINOV1CSOT 
A NÉMET HATÁRON 
DISZKISÉRET FOGADTA
A Berlinbe utazó Sztojadino­
vics miniszterelnököt péntek 
este diszkiséret fogadta és 
üdvözölte a német határon.

A diszkiséret tagjai és a jugoszláv 
miniszterelnök a német kormány 
különvonatán utaztak Breszlauba, 
ahol éjjelezett a miniszterelnök. 
Ma reggel ugyancsak különvona- 
ton folytaim útját a diszkisérettel 
együtt Berlinbe a miniszterelnök. 

Berlinben dr. Sztojadinovics Mi­

lán miniszterelnök-külügyminisz­
ter megtekinti a német állami in­
tézményeket és felkeresi Göring 
porosz miniszterelnököt, vala­
mint Neurath báró birodalmi kül­
ügyminisztert. A jugoszláv kor­
mányfőt Hitler kancellár is fogad- 
ja.

A JUGOSZLÁV ÚJSÁGÍRÓIT
BERLINBEN
Dr. Lukovics Koszta, a minisz­

terelnökségi központi sajtóiroda 
főnöke több jugoszláv újságíró­
val csütörtök este Berlinbe érke­
zett. A jugoszláv újságírók azért 
érkeztek a miniszterelnök-külügy­
miniszter előtt, hogy jelen iehes- 
senck annak ünnepélyes fogadta­

A jugoszláv újságírókat dr. Dit- 
rich, a német sajtóiroda főnöke 
nevében annak helyettese Bernt 
tanácsos üdvözölte. A fogadáson 
megjelent Sztojimirovics-Jovano- 
vics Milán, az Aval a igazgatója, 
aki már előbb Berlinbe érkezett.

( o »—« O 7>—« o : -<t O »—«O

U'aBh neam'l szód lista 
timieies Bficshen

B,teából jelentik- Csütörtök este a 
bécsi pályaudvaron újabb nemzeti-szo­
cialista tüntetés volt. Több fiatalember 
Cf,7 külföldi vonat megérkezésekor, 
amikor a pályaudvaron nagy volt a 
forgalom, nemzeti szocialista lelszova- 
kat kezdett kiáltozni. A rendőrség szá­
ma* tüntetőt őrizetbe vett

mos kiváló egyénisége.
A miniszterelnök néhány perc­

cel a vonat indulása előtt érkezett 
meg és

barátságosan elbúcsúzott meg­
jelent híveitől és tisztelőitől, 
akik lelkesen megéljenezték 

Sztojadinovicsot,
amikor vonata elhagyta a beográ­
di állomást.

Dr. KOROSEC ANTUN 
HELYETTESÍTI 
A MINISZTERELNÖKÖT
őfelsége II. Petár király nevé­

ben a királyi régensség ukdzt 
adott ki, hogy dr. Sztojadinovics 
Milán miniszterelnök-külügymi­
nisztert külföldi tartózkodása alatt 
dr. Korosec Antun belügyminisz­
ter helyettesíti.

1 Dr. SZTOJADINOVICS MILAN 
AZ ÉJSZAKÁT 
BRESLAUCAN TÖLTÖTTE
A beográdi gyorsvonat, amely­

hez csatolt szalónkocsiban uta­
zott dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök-külügyminiszter, har­
minc perc késéssel reggel 6 óra 
35 perckor érkezett meg a buda­
pesti Keleti-pályaudvarra.

Dr. Sztojadinovics aludt, ami­
kor a vonat megérkezett Bu­
dapestre és a miniszterelnök 
nem is hagyta el a hálókocsit 

a pályaudvaron.
A jugoszláv miniszterelnököt 

vivő vonat 7 óra tiz perckor hagy­
ta el a magvar fővárost Szob— 
Érsekújvár—Zsolna irányában.

Dr. Sztojadinovics Milán ber­
lini útja során nem Prágán ke­
resztül utazott a német fővá­
rosba, hanem a másik utat 
választotta, amely Prágát el­
kerülve, Zsolnán és Breszlaun 

keresztül jut Berlinbe.
Dr. Sztojadinovics Milán mi­

niszterelnök-külügyminiszter teg­
nap délután hat órakor érkezett 
meg Breszlauba, ahol ünnepélyesen 
fogadták.

Az éjszakát Breszlauban töl­
tötte és ma reggel folytatja 

útját Berlin felé.
A német fővárosban három napot 
fog tölteni. Berlinből Essenbe uta­
zik dr. Sztojadinovics Milán az 
ottani Krupp-müvek megtekinté-

a nemzetien Almerla 
ostromára itesioiitek
Francia-spanyol Incidens a tengeren

Londonból jelentik: Gibraltárból 
érkező hírek szerint a Baleares és 
Canarias nemzeti cirkálók csütörtök 
este Scuta kikötőjébe érkeztek. — 
Ugyanakkor az Almiranta Lervera 
cirkáló befutott Algcciras kikötőjébe. 
A nemzeti hadihajók mozdulataiból 
arra következtetnek, hogy támadás 
készül Almeria földközitengeri kikö­
tő ellen.

A madridi földalatti villamos ala- 
gutjában — mint jelentettük — sú­
lyos robbanás történt. A párisi Epo- 
que úgy tudja, hogy a robbanásnak 
több, mint 700 halálos áldozata van. 

Londoni jelentés szerint a sem­

legesség! bizottság csütörtök délutáni 
ülésén részletesen megvitatta az ön­
kéntesek visszahívására és a hadvi­
selői jogok elismerésére vonatkozó 
összes kérdéseket. A bizottság legkö­
zelebbi ülését kedden tartja.

Párisi jelentés szerint a »La Suip- 
pe« francia ágyunaszád tüzelt két 
spanyol köztársasági repülőgépre, 
amelyek Port Vcndrcs kikötőjének 
közvetlen közelében, 30 méter ma­
gasságban repültek át a francia vi­
zeken. Később egy másik köztársasá­
gi repülőgép Is elrepült az ágyuna­
szád felett, amely ezt a gépet is tűz 
alá vette.

Mlccscu cmlÉHiralol olvas tel 
Centben a Kisebbségi Kérdésről

Genfből jelentik: Micescu román 
külügyminiszter kíséretének tagjai­
val nyomban megérkezése után hoz­
zálátott annak a terjedelmes emlék­
iratnak megszerkesztéséhez, amelyet 
fel fog olvasni a Tanács ülésén, 
hogy megelőzze az esetleges petíció­
kat. Az emlékirat a zsidókérdésről és 
a magyar kisebbségek helyzetéről 
szól. Feltűnt Gcnfbcn, hogy a román 
külügyminiszter fogadósánál megje­
lent a pályaudvaron a kisantant kép­
viselőin kívül a lengyel követ is.

Mint Budapestről jelentik, a Pesti 
II i'np pénteki vezércikkében utal 
arra, hogy Ciano gróf keddi kijelen­
téseiből és a budapesti értekezlet le­
folyásából az következik, hogy 
Olaszországnak nem szándéka eddi­
gi politikájának megváltoztatása. A 
középdunavölgyi béke egyik legfon­
tosabb előfeltétele: a román—magyar 
közeledés tehát nem Magyarorszá­
gon múlik, hanem Románián, illetve 
azon, hogy a bukaresti kormány haj­
landó-e teljesíteni elvállalt nemzet­
közi kötelezettségeit. Magyarország­
nak Romániával szemben elfoglalan­
dó álláspontja mindenképen attói 
függ, hogy a bukaresti kormány mi­
lyen magatartást tanúsít az uralma 
alatt álló magyar kisebbséggel szem­

ben. Anglia és Franciaország újab­
ban elfoglalt álláspontja reménysé­
get nyújt arra, hogy ezen a téren 
Magyarországnak ezután több szeren 
csője lesz, mint eddig volt. A két 
nagyhatalomnak ez az állásfoglalása 
Magyarországnak a Népszövetséghez 
való viszonyát is megerősíti és ezért 
Magyarországnak ina kevesebb oka 
van Genf otthagyására, mint eddig 
bármikor.

Pl<’sclshl 0 krahhtil 
Wawel-ltastéiulton 
fogadta Honfiul

Varsóból jelentik: Hóry András var­
sói magyar követ nyilatkozott a la- 
póknak a magyar kormányzó küszö­
bönálló lengyelországi látogatásáról. A 
lengyel és a magyar államfő — m°n' 
riotta — az évszázados krakkói Wnwel- 
kastélyban találkozik egymással. Itt fo­
gadja a lengyel köztársaság elnöke Ma­
gyarország kormányzóját. Ez a körül­
mény különleges érdeklődésre tarthat 
számot, mert a történelmi jelentőségű 
kaslély tele van közös lengyel-magyar 
emlékekkel. Ebben a kastélyban ját­
szotta történelmi szerepét Hedvig ki­
rályné és Báthory István.
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Lemondott a francia kormány
A szocialista miniszterek megbuktatták Chautempst

Ä UbruVStosäg, äföT“* és ■>»*»"«

A LEMONDÁS OKAI 
A kormány lemondását a követ­

kező események előzték meg: A 
szocialisták a baloldali pártok 
megbizottainak tanácskozásán ki­
jelentették, hogy csak akkor já­
rulhatnak hozzá a bizalmi indít­
ványnak a kormány részéről kí­
vánt módosításához, ha előbb 
érintkezésbe lépnek pártcsoport­
jukkal. A kormány azt kívánta, 
hogy a bizalmi indítványt egészít­
sék ki az úgynevezett pénzügyi 
szabadságról szóló záradékkal.

A szocialista párt határozata 
után a képviselőház folytatta ülé­
sét, amelyen több szónok után 
két képviselő napirendi indítványt 
tett. Indítványozták, hogy a fran­
cia képviselőház maradjon hü a 
kormány pénzügyi, valutáris és 
szociális politikájához. A szocia­
lista párt ekkor az ülés felfüg­
gesztését kérte, ami fél négykor 
meg is történt.

Chautemps miniszterelnök záró­
beszédében teljes szabadságot 
adott a kommunistáknak a szava-

Hajnali háromnegyed öt óra­
kor Herriot elnök ismét megnyi­
totta az ülést, ekkor azonban a 
kormány padjai már üresek vol­
tak. Herriot elnök bejelentette 
Chautemps miniszterelnök közlé­
sét, amely szerint a miniszterelnö­
köt a vita nem érdekli, majd be­
zárta az ülést.

A kommunisták a teremből tá­
vozva, ezt kiáltották: »Népfront!« 
Ali re a jobboldal ezzel a kiáltás­
sal válaszolt: »Moszkvába!« A 
képviselők incidens nélkül oszlot­

Chautemps

zásnál, ami bizonyos zavart kel­
tett a szocialista párt soraiban. A 
párt minisztertagjai kijelentették, 
hogy megszüntetik együttműkö­
désüket a kormánnyal, ha Chau­
temps miniszterelnök nem nyug­
tatja meg őket abban a tekintet­
ben, hogy a népfronti többségre 
támaszkodik. A szocialista párt 
parlamenti csoportja ilyen érte­
lemben határozott és ez a határo­
zat vezetett a Chautemps-kor- 
mány lemondására.

Herriot

> Mi

emlegették. Herriot, akinek neve 
szintén forgalomba került, közöl­
te, hogy a maga részéről nem vol­
na hajlandó a kormányalakítást 
vállalni. Ha sem Herriot, sem pe­
dig Sarraut nem vállalná az uj 
kormány vezetését, akkor az el­
nök választása Daladierre esne.

A kommunistapárt nyilatkoza­
tot adott ki, amelyben közli, hogy 
nem engedheti meg olyan francia 
kormány alakítását, melyben olyan 
pártok, illetve politikusok is részt- 
vennének, akik nem tették le az 
1935. évi június 14.-1 esküt. A 
kommunisták szerint csak a nép­
frontra támaszkodó kormány ve­
heti át a hatalmat Franciaország­
ban.

A HÁRMAS
PÉNZÜGYI EGYEZMÉNY
A párisi tőzsde a szokott idő­

ben megnyílt, de a devizák jegy­
zését felfüggesztették.

Londoni pénzügyi körökben 
úgy tudják, hogy a francia kor­
mány csütörtökön kérdést inté­
zett Londonhoz és Washington­
hoz, vájjon Anglia és az Egyesült 
Államok hajlandók lennének-e ki-

Triesztböl jelentik: Ciano gróf 
olasz külügyminiszter Triesztből táv­
iratot küldött Darányi magyar mi­
niszterelnöknek. A táviratban han­
goztatja, hogy magyarországi tartóz­
kodásáról felejthetetlen emlékeket cs 
annak a barátságnak legélénkebb ér­
zelmeit vitte magával, amely oly 
kedves minden olasz számára.

Az olasz külügyminiszter hazaté­
rőben Jugoszlávián utazott keresz­
tül. A ljubljanai pályaudvaron a 
drávai bán üdvözölte.

Ciano gróf péntek reggel vissza­
érkezett Rómába. A Termini-pálya- 
tidvaron nz olasz kormány több tag­
ján kívül ott volt Végh Miklós kö- 
vetségi tanácsos vezetésével a kvi- í 
rináli magyar követség teljes szám- ' 
ban, továbbá von Hassel német, Ber- 
ger-Waldennegg osztrák és Hrisztics j 
jugoszláv követ.

Az olasz külügyminiszter a követ­
kező táviratot intézte Kánya magyar 
külügyminiszterhez:

— Valóban örömömre szolgált, I

tartani a hármas pénzügyi egyez­
mény mellett, még abban az eset­
ben is, ha a párisi tőzsdét esetleg 
be kellene zárni. A Figaro szerint 
Anglia súlyt vet arra, hogy Fran­
ciaország betartsa a hármas pénz­
ügyi egyezmény rendelkezéseit. 
Ha Franciaország a valutaellenőr­
zés vagy más hasonló intézkedés 
útjára lépne, ez veszedelmes kiha­
tással lenne a francia—angol pénz 
ügyi együttműködésre.

PARIS IZGALMAS ÓRÁI
Parisból jelentik: A francia fő­

város az izgalmak óráit éli. Most 
már kétségtelen, hogy a kormány 
lemondása, helyesebben Chautemps 
magatartása következtében a nép­
front felbomlott. V Humanité és 
a Populaire különkiadásban jelen­
lelte be a kormány lemondását. 
Mindkét lap hangoztatja, hogy a 
válságot kizáróan Chautemps 
akarta és idézte fel és a népfront 
felbomlásának a szocialisták és a 
kommunisták legkisebb mérték­
ben sem okai.

Amikor Chautemps miniszterel­
nök az Elysée-palotába készült, 
hogy bejelentse a kormány lemon­
dását a köztársaság elnökének, az 
egyik újságíró megkérdezte, hogy 
kivánta-e a kormány bukását. 
Chautemps igy válaszolt:

— Nem kívántam, de azt még 
kevésbé, hogy a kommunisták 
szembeköpjenek.

hogy újból találkozhattam Nagymél- 
tóságoddat cs folytathattam azt a 
munkát, amelyet kormányaink már 
évek óta a célkitűzések tekintetében 
fennálló teljes egyetértéssel végez­
nek. Hálás lennék Nagyméltóságod­
nak. ha tolmácsolni szíveskednék a 
kormányzó ur Öfőméltósóga és fele­
sége előtt hálás és tiszteletteljes ér­
zelmeimet.

Schmidt Guido osztrák külügyi 
államtitkár a Stcfani-iroda bécsi 
munkástársa előtt budapesti benyo­
másairól a következőket mondotta:

— A legőszintébb örömmel álla­
píthatom meg, hogy a budapesti ta­
lálkozó a szükebb értelemben vett 
értekezlet keretein túl a résztvevő 
államok őszinte barátságának spon­
tán megnyilvánulása volt. Legfris­
sebb benyomásaim alapján minden 
túlzás nélkül állathatom, hogy az 
osztrák kormány külpolitikai irány- 
vezetése teljes összhangban áll az 
olasz kormánynak és az olasz nép 
vezérének felfogásával.

tak szét.
A szocialista képviselők értekezletet tartottak, amelyen meg­

szövegezték a szocialista miniszterek lemondó nyilatkozatát, a nyi­
latkozatot Blum adta át Chautemps miniszterelnöknek. Chautemps 
ezután megszövegezte az egész kormány lemondásáról szóló beje­
lentést, majd a kormány tagjaival átment az elnöki palotába, hogy 
közölje kormánya lemondását Lebrun elnökkel

\ szocialista párt parlamenti csoportja 75 szavazattal 36 ellenében 
a kormány által kívánt módosítás ellen foglalt állást.

üres minisilíeri pndok előtftf

Ciano hazaérkezett

A FRANCIA SAJTÓ
A VÁLSÁGRÓL
A lemondott Chautemps minisz­

terelnök az elnöki palotából tá­
vozva, a következőket mondotta 
az újságíróknak:

— Az ország érdekében azt kí­
vánom, hogy minél hamarább biz­
tosítsák a kibontakozást, tartsák 
fenn a nyugalmat és a polgári 
egyetértést, amelyre feltétlenül 
szükség van a frank és az ország 
külső biztonsága érdekében.

A kormány lemondása oly ké­
sőn történt meg, hogy a péntek 
reggeli francia lapok csak néhány 
sor megjegyzést fűznek az ese­
ményhez. A /Matin ezeket Írja: 
Most az a kérdés, vájjon Francia- 
ország képes-e arra, hogy össze-

Az egyenlőség- elve
\ szolid sohaiild a hüiföídí honzoiaiusoh szám I

szedje magát és elhallgattassa 
mindazokat, akik zavart és zendü­
lést szítanak. A Figaro szerint az 
a baj, amely az országot emészti, 
nem pénzügyi, gazdasági vagy 
társadalmi természetű, hanem tisz­
tán politikai. Az Ordre azt Írja, 
hogy nincs mit félni a kormány- 
válságtól .Olyan emberekre van 
szükség, akik a nemzet érdekét 
fölébe helyezik a pártok és osztá­
lyok érdekelnek.

KIBONTAKOZÁSI
TÁRGYALÁSOK
Lebrun köztársasági elnök pén- ■ 

tek délelőtt megkezdte tárgyalá- J 
sait az uj kormány megalakítása j 
érdekében. A kamara folyosóján 
már csütörtökön Sarraut nevét |

Londonból jelentik: A szovjetkor­
mány értesítette az angol kormányt, 
hogy a jövőben a konzulátusok szá­
ma tekintetében mindkét országban 
az egyenlőség elvét kívánja alkal­
mazni. Mivel a szovjetnek ezidősze- 
rint csak egy konzulátusa van az an­
gol birodalom területén, nevezetesen 
a londoni főkonzulátus, vagy a lenin- 
grádi vagy a moszkvai angol konzu­
látust meg kellene szüntetni.

Moszkvai diplomáciai körökből 
eredő hirck szerint Potemkin helyet­
tes külügyi népbiztos kormánya meg

bízásából felszólította Anglia. Svéd­
ország, Norvégia, Lettország és Észt­
ország képviselőit, hogy leningrádi 
konzulátusukat két hónapon belül 
oszlassák fel.

Több német és olasz konzulátust 
már megszüntettek. Legutóbb Afga­
nisztán, Irak és Törökország diplo­
máciai képviseletei kaptak hasonló 
felhívást. Nagy feltűnést keltett 
Moszkvában, hogy a szovjetkormány 
még a kievi csehszlovák főkonzulátus 
megszüntetését is kérte, Moszkva és 
Prága közeli kapcsolahí ellenére.
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A LMOBIK A PUSZTA
Holnap rendkívül érdekes u) rajén janA

kezd ód i k
Farouk egyiptomi király küszöbön ál- 

tó esküvője alkalmából amnesztia ren­
deletét adott ki. A kegyelem kiterjed 
mindazokra a deákokra, akiket a leg­
utóbbi tüntetések alkalmából letartóz­
tattak. Ugyancsak kegyelmet kaptak 
azek is, akiket Na has pasa volt mi­
niszter etnök ellen novemberben elkö­
vetett merénylet miatt vontak felelős­
ségre. Csak Izedin Nardel maradt a 
fogházban, mert merénylettel vádolják.

Von Bkonberg tábornagy német had- 
ül'vminiszter megnősült. V házasság a 
.legnagyobb meglepetést keltette, mert 
berkei körökben nem tudtak semmit 
arról, hogy a tábornagy nősülni készül.
•\ polgári esküvőn Hitler kancellár és 
t;;,r ng porosé miniszterelnök voltak a 
tanuk, A 1 idtigyminiezter f< lesége 
I - iveri származású és leányneve 
'(rí ihn. Blomberg tábornagy, aki szop- 
: bőrben volt hatvan éves, 1933 óta 
i.zvegv és első házasságából! oey fel­
nőtt leánya és két riszt fia van. Blom- 
bergné állítólag húsz évvel fiatalabb
fér iónét. _ ...

Az amerikai kereskedelmi miniszté­
rium közlése szerint az Egyesült Álla­
mok aranytartalékát 1585 millió dollár­
ról 1937 millió dollárra emelték.

Berk lengve! fcültkryminiszter, aki 
Vauéból Ont felé ntaztáhan Berlin­
be r." kiszállott vonat jóból, meglátogatta 

X>"b-beLs propaganda minisztert.
Az osztrák legitimista diákok az u) 

Burnban ..Bál a Burgban“ névvel nagy­
szabású legitimista estélyt rendeztek.
A bál fővédnöke lleana főhercegnő 
volt, mig a védnökséget a mai osztrák 
közélet vezető egyéniségei és a volt 
császári hadseregparancsnokok és dip­
lomaták vállalták. A mulatságon az 
osztrák arisztokrácia tol) as számban 
részt vett.

Tegnapelőtt délután nem nvndenna- 
- esemény zavarta meg Szaloniki nyu­
galmát. Az egyik utcakereszteződésnél 
megtifloft egy fiatalember és hangosan 
bejelentette ..Pénzt osztogatok, aki akar

jgjjen ée kap". A kiáltozásra nagy 
tömeg verődött össze a fiatalember 
körük aki egyszerre csak száz drneb- 
lu'ás bankjegyeket kezdett szórni a tö­
meg közé. Eleinte azt hitték, 1k«iv 
es-ak reklámeédulák. de amikor láttuk, 
!|10gy valódi bankjegyek, nagy tüleke- 
(i'-s indult meg. Rövidesen azonban 
megjelent a rendőr is és megakadá­
lyozta a további pénzosztást, a fiatal- 
.embert [>ed:g bevitte a rendőrségre. 
]>: csakhamar megáflapitntták, hogy a 
,'.n/ -z<n megőrült, eg esz megtakar,- 

1 I pénzét, 25.000 dmehm.it. kivette a 
1 inkitól és az trtró-n szétszórta.

A bagdadi pari anient legutóbbi ülé­
sén kérdést intéztek a külügyminisz­
terhez, hogy mennyiben felel meg a 
valóságnak az a hír, hogy Törökország, 
Irán és Irák között vasúti összekötte­
tést létesítenek. A külügyminiszter ki­
jelentette, hogy e tekintetben semmi­
féle hivatalos megbeszélést nem foly­
tattak és az egész tervről eddig nem 
'kapott hivatalos értesítést egyik oldal­
ról sem.

X német birodalmi kormány rende­
lőiét adott kő. amely felhatalmazza a 
belügyminisztert., hogy azoknak a zsi­
dóknak a nevest. akik időközben né­
met hangzású neveket vettek fel. a
jógi névre vissza változtassa. Azok a
esidók, akik i Sgi bbi 1 • vük helyett né- 
jiif.1 hangzású Heveket vettek fel. a 
■érvény szerint ltMd-ig kényszeríthe­
tők arra. hegy német nevük helyett 
ífwnAt rágj nevüket használják.

Pittsburgban hivatalosan kijelentet­
tek, hogy feltalálták azt az eljárást, 
vímclynck segítségével mesterséges 
így apóiból, szalmából és más mezőgaz­
dasági hulladékból papirt gyárthat ak. 
\Az a pittsburgi tudós, aki az eljárást 
telfodezte, kijelentette, hogy találmá­
nya forradalmat fog okozni a gyapot- 
•»parbnn.

Uj regényünk a múlt század el­
ső felének betyárromantikájával 
van telítve. De nem a szokásos 
rémhistória ez, hanem a legendás 
hírű Ákom Bandi története, amit 
szerzője a régi és elsárgult ható­
sági iratokból és a betyár köré 
fonódott legendákból rótt össze.
A kom Bandi nem közönséges 
útonálló volt, hanem büszkeség­
ből, dacból sodródott a szegény- 
legények sorsára.

V j regényünknek az nyújt kü­
lönleges érdekességet. hogy Bács­
kában és Bánátban játszódik le és 
megeleveníti a múlt század lassan­
ként ködbevesző világát. Ákom 
Bandit, az alföldi betyárt, aki ké­
sőbb Rózsa Sándor bandájához 
tartozott, sok mende-monda ve­
szi körül és életének érdekes je­
leneteit mondja el a szerző mind­
végig izgalmas regényében. Meg 
kell nyugtatnunk olvasóközönsé­
günket, hogy bár a betyárvilág a 
ponyvaregények igen hálás témá­
ja, ez esetben

a regény izgalmas érdekessége 
mellett is kitűnő irodalmi al­
kotás és értékben megközelíti 
Krúdy Gyula »Rózsa Sándor« 

című kitűnő regényét.
Ákom Bandi históriája nemcsak 

érdekes történet, hanem a múlt 
század viszonyainak és korának 
érdekes festői képekben gazdag 
megelevenitése. A pusztai szoká­
sok, a pusztabiró, a portyázó 
csendőrség, a betyárok élete, az 
egyszerű néphez való viszonyuk

érdekes korhű történelmi képet 
nyújtanak. A Tisza es a Duna 
nagv árterületei, a nádasok s mo­
csarak végtelen világa a puszták 
szabad fiainak búvóhelyei kin tö­
vé tették, hogy egé-z harcot foly­
tassanak a fennálló társadalmi 
rend ellen. Természetesen, hogy 
ez a kép tökéletes legyen, nem
hiányzik a betvárromantikanak el 
maradhatatlan kelléke, a szerelem 
sem. Szép csaplárosné, csinos me­
nyecskék s

gazdag drámai jelenetek so­
rakoznak fel ebben a párat­

lanul érdekes regényben.
Ma, miként a múltban is, élesen 

el kell Ítélnünk mindent, ami a be­
tyárok világát, ezt a társadalmon 
kívüli állapotot jellemezte. Két­
ségtelen azonban, hogy aki a kor 
szellemét ismerte, máskép ítéli 
meg ezt a letűnt világot. Jól tud­
juk, hogy a negyvennyolcas sza­
badságharcban ezek a társadalmi 
viszonyok folytán szegénylegé­
nyekké lett embereknek megbo­
csátottak és a magyar szabadság- 
harc kitűnő, bátor és lelkes har­
cosai voltak. A betyárvilág min­
den törvénytelensége és elfajulása 
ellenére olyan erényeket mutatott 
fel. amelyek a 1 éle kk utat okát ma 
is érdeklődéssel és a megértés egy 
bizonyos fajával töltik el A hol­
nap induló »Álmodik a puszta« c. 
regényünk szerzője Huszár Sán­
dor, akinek tollát dicséri ez a for­
dulatokban páratlanul gazdag re­
gény.

Uira felállítják 
a pozsonyi Petőfi szobrot

Pozsonyból jelentik: Mint is­
meretes, a pozsonyi Színház-tér­
ről eltávolították Petőií szobrát 
és helyébe két évvel ezelőtt Pavel 
Hviezdoszláv szlovák költő szobrát 
állították. E sérelem orvoslására a 
pozsonyi városi tanács elhatároz­
ta, hogy Petőfi szobrát újra ki­
állíttatja. A tanács döntése éles 
ellenzésre talált a szlovák néppárt 
körében, mire a tanács ugv mdo- 
koita meg határozatát, hogy F c- 
tőfinek a nagy humanistának s a 
világszabadság lelkes harcosának 
szobrát állítják újra fel. Ez ellen 
viszont memorandumban tilta­
kozott a magyar párt és kérte, 
hogy Petőfinek a legnagyobb ma­
gyar költőnek szobrát állítsák 
vissza. Miközben az indokolás kö­
rüli harc folyik, már meg is kez­
dődtek az előkészületek Petőfi 
szobrának visszaállítására, amelv 
ugyanolyan demonstrativ jellegű 
ünnepség lesz, mint a komáromi 
Jókai-szobor felállítása volt.

RADIO nemcsak 
vonalaiban wo» 
dorn. Iranern a 
lefjszelektirebb 
készülék. Eladja

1 in 9 9 Marko Dosier. Sori
KOÍISU Sad,Kr.Alexandra?*

Egv liter bor, két halott
Llkai munkások halálosvégü szórakozása 

a Lelbach tanyán
Borzalmas kettős gyilkosság 

történt csütörtök este a Sz.tára- 
moravica közelében levő Gorn_. a 
Rogaticán. Este hét óra tájban 
Rapaics Gyúró rogaticai vendég­
lőjében csendesen borozgatott 
Masnik Joco 24 éves, Balján Sztc- 
ván 28 és Szvilár Milán 28 éves Il­
kái származású munkás.

Mind a három likai munkás 
Lelbach János tanyáján a 

kenderfeldolgozó üzemben 
dolgozott és munka után be­
tértek a kocsmába, ahoi ösz- 
szesen egy liter bort fogyasz­

tottak et.
Ekkor kissé jókedvüek lettek, de 
veszekedésre nem került a sor kö­
zöttük.

Szvilár Milán hirtelen a zsebé­
hez kapott, kést rántott elő és 
vadul szurkálni kezdte két 

munkástársát.
Masnik Jócó hét szúrást kapott 
és nvomban holtan rogyott össze. 
Balján Szteván is oly súlyosan 
megsebesült, hogy percek alatt 
belehalt sérüléseibe.

Azonnal értesítették az esetről 
a sztáramoravicai csendőrséget és 
a községi rendőrséget. A helyszín­
re érkező karhatalom még min­
dig ott találta a gyilkost Rapaics 
kocsmájában.

Amikor Szvilát faggatni kezd­

ték, hogy miért követte el bor­
zalmas tettét, egész közönyö­
sen, szinte fásultan viselkedett 
és kijelentette, maga sem tud­

ja, hogy történt a dolog.
A hatósági közegek megállapítot­
ták, hogy a gyilkos teljesen jó­
zan volt. Szvilárt letartóztatták s 
a moravicai csendőrségre szállí­
tották.

Péntek reggel értesítették az 
esetről a szuboticai államügyész­
séget, ahonnan délután bizottsá­
got küldtek ki a boncolás megej- 
tése végett.

Boomocnoomeona fiiból 
jelentik:

órát lopott a holló
Sidneyböl jelentik: Jack Hammnn 

bocrmoonoomoonahi (Ausztrália) gaz­
dálkodó szántóföldjén dolgozva, egy 
terebélyes fa árnyékában költötte el 
ebédjét, mialatt a mellette levő zsák 
búzára tette zsebóráját. Az aranyóra 
messzire csillogott a déli nap suga­
raiban. Egy óriási holló hirtelen le­
csapott az órára, amelyet láncostól 
csőrébe ragadott és nyilscbcsen elre­
pült. Az ékszertolvaj hollónak soha 
többé nem akadtak nyomára.

Sem félűn fi
a farfiasofitól...

A nagyváradi Estilap szörnyű far- 
kaskalandról ad hirt.

A cikk szóról-szóra igy hangzik:

„SZÖRNYŰ FARKASKALAND 
A HÓVIHARBAN"

Zeneszóval mentette meg életét a 
három muzsikus, akiket farkasok 

támadtak meg
Isztanbul, január 7.

A Rador jelenti: Három ifjú klariné­
tos, hangszerekkel felszerelve, ame­
lyekhez kiegészítésül mindonikük egy- 
egy hatalma« dohot is cipelt, tegnap 
éjszaka felkerekedett Kandiái falu felé, 
ahol egy másnap tartandó esküvőn Vi­
le tt volna résztvenniök. Az ul >n azon­
ban hatalmas hóvihar lepte meg őket, 
amely elől az ut mentén talált elha­
gyott malomban találtak védelmet. Alig 
múlt el éjfél, amidőn

egy farkascsorua nyomára akadt
a muzsikusok menedékhelyének.

A kiéhezett fenevadak, számra nézve 
nyolcán, valósággal ostrom aJá fogták 
a rozoga épületet, sőt a legmerészebb a 
malom egyik omladékán be is rontott 
közéjük.

A nyomában keletkezett nyíláson az­
tán valamennyi farkas a helyiségbe 
nyomult, a halálosan megrémült muzsi­
kusok megtámadására. Szerencséjükre 
egyiküknek eszébe jutott, hogy védői­
mül zeneszerszámához forduljon. A dob 
zajára a fenevadak megtorpantak, ami­
nek láttára a másik két ifjú- is neki- 
bátorodott és a három dobon pokoli 
taktust vertek ki. A farkasok a zene­
ien ára valósággal fejvesztve menekül­
tek és rémületükben még a kijáratot 
sem találták meg. Erre teljes erővel ne­
kirontottak a falnak és

szétroncsolt fejjel egymásután nyúl­
tak el a fal tövében.

Hajnalhasadásra mind a nyolc f<v 
lovad végzett magával, mig a muzsi 
kusok, akikben a p irkád ássál együtt a 
reménység lassan visszatért, egy köny- 
nyen végzetessé válható életveszedel- 
mes kalanddal gazdagabban indultak 
ei, hogy este a mulatozó násznép ren­
delkezésére álljanak.

A történet hitelességéért minden fe­
lelősséget az „Esti!ap“-ra hárítunk.



Magy japán légitámadás
Délkinában

laP«lnoh civáöláh a vasúti «sszeköiíctisi Hoaíkonú
és Hanton között

I okingböl jelentik: A csingtaui ja­
pán konzulátus ismét megnyílt. A 
Dairen-sanghaji vonalon is rendsze­
res a japán hajóközlekedés.

Washingtonból hivatalosan közöl­
tek, hogy a Trenton, Millwaukee és 
Memphis amerikai cirkálók részt vesz 
nők a Singapur! angol tengerészeti 
támaszpont február 11-i ünnepélyes 
megnyitásán.

MEZÍTLÁBAS HARCOSOK
Sanghajból jelenti a Reuter iroda:

Agnes Smcdley, az ismert amerikai 
írónő, aki három hónapot a nyolcadik 
kinai hadsereg főhadiszállásán töl­
tött, Hankauba érkezett. Az újság­
íróknak elmondta, hogy a mostani 
háború az egész kinai népet egységbe 
forrasztja Japán ellen. A kínai ka­
tonák tízezrei hiányos öltözékben és 
mezítláb harcoltak a mély hóban és 
keltek át a befagyott patakokon. 
Sanszihan 200 bányász a japánok 
közeledtének hírére kifosztotta az 
arzenált es felfegyverkezett a harc­
ra. A bányászcsapatot egy hatvan­
éves asszony vezette.

KÍNA FIZET, HA TUD
Londonból jelentik: Dr. llo

Franklin, Kina helyettes gazdasági 
minisztere újságírók előtt a követ- j 
közöket mondotta: Kina megteszi, ! 
ami módjában áll, hogy külföldi kői- j 
csönei kamatszolgálatát fizesse, de 
kénytelenek leszünk a fizetéseket be- j 
szüntetni, azt hisszük, hogy a körül­
mények igazolnak majd bennünket. '

Londoni jelentés szerint a londoni 
tőzsdén a távolkeleti értékekben 
nagy árzuhanás következett he. Dr. 
Franklin kinai miniszter nyilatkozata 
következtében főleg a kinai értékek 
estek. A japán papírok is nagyon 
legyengültek.

Összeomlott a kínai
IIINDENBURG VONAL
Sanghajból jelentik: Az északi arc 

vonal középső részén előnyomuló ja­
pán csapatok Santung tartományban 
áttörték a kinai védelmi vonal leg­
szilárdabb erődítményét. Ezzel a ki­
írni Hindcnburg-vona! egyik legfon­
tosabb pontja a japánok kezére ke­
rült. A japánok Csining elfoglalása 
Ólán tovább folytatták előnyomulá­
sukat dél felé cs már ív weite város 
előtt állnak, amely 150 kilométerre 
délre van Csinintől.

Sanghaj! jelentés szerint a San­
tung tartományból kivonult kinai 
csapatok minden kézzelfogható ja­
pán tulajdont elpusztítottak. Az ily- 
tnócion okozott kárt cgymilliárd jen­
re becsülik.

A NÉMET
KÜLKERESKEDELEM KÁRAI
Berlinből jelentik: A kinai—japán 

háború a Távolkclctre irányuló né­
met kiviteli kereskedelmet nagy 
mértékben érinti. A hamburgi »Zeit­
schrift für Fachdienst« közlése sze­
rint a német—japán cs a német— 
mandzsu kereskedelem tovább csők- | 
kent és a kiviteli cégek hetek óta 
nem kapnak uj megrendeléseket. Az 
Utóbbi hetek bajárakumányai kizá­
róan hadiszállltmányok voltak. A 
Kínába és Japánba irányuló vas-. |

eeél- és papirszállitás, amely eddig ' 
óriási arányú volt, csaknem teljesen 
megszűnt.

JAPÁN LÉGI TÁMADÁS
A japánok csütörtökön nagymére­

tű légi támadást hajtottak végre. 
Repülőik 100 bombát dobtak le Dél­
kinában és sikerült cl vágni ok a 
vasúti összeköttetést Hongkong és 
Kanton között. A bombázás igen 
nagy anyagi kárt okozott és sok em­
bert megölt. Kvanszien város pálya­
udvarán a repülők megtámadtak egy 
vonatot és cl is pusztították. Kanton 
felett három Ízben jelentek meg a 
japán repülök.

A német távirati iroda pekingi je­
lentése szerint n japánok nagy elő­
készületeket tesznek a lunghaji 
vasútvonal mentén meginduló offen- 
zivára és ezen a területen máris 
nagyszámú csapatot vontak össze. 
Azok a kinai csapatok, amelyek San­
sz! tartományban a japán jobb­
szárnyat fenyegetik, portyaharcok 
közben visszavonulnak.

JELKÉPES TÜNTETÉS
Washingtoni jelentés szerint az 

amerikai cirkálók Singapurba kül­
dését washingtoni politikai körökben 
jelképes tüntetésnek tekintik az an­
gol-amerikai együttműködés mellett. 
Az amerikai haditengerészet részéről 
viszont kijelentették, hogy az ameri­
kai hajóhad hadihajók — köztük 
páncélos cirkálók, — összevonása 
Singapurban nem irányul Japán el­
len, annál kevésbé, mert az ameri­
kai hajók csak átmenetileg tartóz­
kodnak Sinpapur kikötőjében.

NAGY CSATA
SANTUNG TARTOMÁNYBAN
Londonból jelentik: A Daily Tele­

graph értesülése szerint a Santung 
tartományban folyó hadműveletek a 
hadjárat legnagyobb ütközetévé

kezdenek kifejlődni. Szil csalinál 
Csangkaisek személyesen vezeti a 
hadműveleteket.

BÉKETÁRGYALÁSOK
Tokióban egyre inkább erősödik az 

a felfogás, hogy a japán kormány cs 
Csangkaisek tábornagy között tár­
gyalások folynak a japánok leg­
újabban előterjesztett békefeltételei­
ről. Úgy hírlik, hogy a japánok bé­
kefeltételeinek több pontja lényege­
sen enyhébb, mint a korábbi japán 
követelések.
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HARCTÉRRŐL
A távolkeleti harctéren a japán 

tüzérségnek nem állanak mindig jó 
hidak rendelkezésére. Néha bizony 
csak pallókon keresztül ,tudnak to­
vábbjutni. Képünk is azt mutatja, 
amint a tüzérek szétszedték ágyúju­
kat és egy kezdetleges hídon viszik 
keresztül a kerekeket, ágyucsövet és 
egyéb alkatrészeket.

* v>4í,<

ANGOL HADIHAJÓ INDULÁSA A FÖLDKÖZI TENGERRE. A 
31.100 tonnás »Warspitc« nevű aneol cirkáló elhagyja Portsmouth kikö­
tőjét és a Földközi tenger felé indul, hogy felváltsa Dudley Pounts admi­
rális »Barhnm« zászlóshajóját. A hajót 11)31-ben 2 330.000 font Í550 mil­
lió dinár) költséggel átépítették és nyolc darab 38 centiméteres ágyú­
val szerelték fel.

Kunszabó Ferenc |
zongora hangversenye 9
t Városi Színház koncert­

termében
vasárnap, január 16-án
ddlelő.t 11 órai kezdetlel

1 Hely rak 10, 7, 3 din. Je<ye ővitel 
Vároő pénztárrá!, Városi ktv h *z 
tralik jsban cs 101 snmu te'cfonon

A kolozsvári cégtáblák ague
Kolozsvárról jok-.vik; A kolozsvári

cégtáblák kicserélése ügyében a ma­
gyar párt vezetősége elhatározta, hogy 
a város időközi bizottságához fordul. A 
polgármesternél tett látogatása során 
Bethlen György gróf ismertette a sé- 
rlemes intézkedést és rámutatott arra, 
hegy Kolozsvárott még me-t is több, 
mint 30.000 megyer ember él, tehát a 
kererkedőknek joguk van kettős cég­
feliratokat használni. A polgármester 

; kijelentette, hogy az egész akcióról hi­
vatalosan nincs tudomása. Erre a ma­
gyar pórt részéről közölték, hogy Ko­
lozsvár.állítólagos hatósági közegek 
keresik fel az üzleteket, orvosokat, 
ügyvédeket és nyilatkozat aláírására 
szólítják fel őket, amelyben a cégtáb­
la kicserélését vállalják. A polgármes­
ter megígérte, hogy érdeklődik, ki adta 
ki ezt a rendelkezést és néhány nap 
múlva felvilágosítást a iá

Ä fára mászol! fel 
a farkasok elöl

Egy Fzeno oszal kozsSqi szn'ga 
húsz okos h'deibsn töhb mini kéi 

óráig lar.ózkodolt a tan
Kakamovics Ámct Szenokosza dél­

szerbiai kisközség szolgája a napok­
ban kora reggel elindult a szomszéd 
községbe, hogy idézéseket kézbesít­
sen. Amint a nyílt mezőre ért nem 
messze Graca községtől, farkasordi- 
tást hallott. Útját nem merte foly­
tatni, azonban hiába nézelődött, nem 
talált semerre kivezető utat. Nem 
messze egy fát pillantott meg, ugyan 
akkor feltűnt öt farkas is. A farka­
sok üvöltve száguldtak feléje, a kéz­
besítő nem gondolkozott sokáig, na- 
nem odarohant a fához, lerúgta gu- 
miboeskorait és felmászott rá. Alig 
jutott föl a fa nyakába a farkasok 
máris odaértek.

Ha csak kicsit késlelkedik az.
utána ugráló farkasok letépték 

volna a fáról.

Ámetet majd megvette az Isten hi­
dege, de kénytelen volt tűrni a hi­
deget, mert a farkasok nem mozdul­
tak a fától, szétmarcangolták bocsko- 
rait és ordítozva keringtek a fa alatt. 
Jó két órája lehetett már a szolga a 
fán, amikor rémülten észlelte, hogy 
tagjai kezdenek elgémberedni. Az 
idézéseket és egyéb iratokat elejtet­
te, már-már lesett, amikor segélyki­
áltásaira végre felfegyverkezett em­
berek jelentek meg. akiknek sikerült 
elűzni a farkasokat. Amet akkorra 
már leesett a fáról. Félig megfagyva 
és az esés következtében szenvedett 
sérülésekkel kórházba szállították.

ím
m
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_ Időjárás. Jugoszlávia égisz te­

rületén derült idő volt, éjjeli Í.*S>~ 
gyal. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Plevlyén —5 fok. a legmagasabb Ve­
la Lukán 15 fok volt.

I d ö j ó s 1 á s : Jugoszlávia északi 
részén beborul és helyenként eső is 
várható. A hőmérséklet nem válto­
zik lényegesen

_ Uj jugoszláv sajtóattasé Buda­
pesten. Budapestről jelentik: A bu­
dapesti jugoszláv követség eddigi 
sajtóattaséját, Albert Bozsidárt Beo- 
grádba helyezték át. Az uj sajtóatta­
sé. Weisz Emil. már át is vette hiva­
talát.

_ Igazgatói kinevezések. Mancs
Szvetiszláv noviszádi gimnáziumi ta­
nárt a noviszádi II. nem teljes fő­
gimnázium igazgatójává nevezték kL 
Prodánovics Lázár noviszádi polgári 
iskolai tanárt a kikindai polgári is­
kola igazgatójává. Jovanovics Mja­
den kikindai polgári iskolai igazga­
tót a noviszádi polgári iskola igaz­
gatójává és Bacsics Bogomir bel­
grádi polgári iskolai tanárt a kulai 
polgári iskola igazgatójává nevezték
ki. . ...
_ Vasárnap f. hó 16-án ünnep.1 *

Idb. Guszek István építész és neje 50 j 
éves házassági évfordulójukat :9 ói a 
kor a noviszádi belvárosi római ka­
tolikus templomban.

_ Teadélután a noviszádi Ada-
movics telepen. A noviszádi adu- 
movicstelepi Olvasó- és Gazdakör 
vasárnap délután 1 órai kezdettel J 
teadélutánt rendez, melyen tagiait i 
s a tagok vendégeit szívesen lát­
ja. Belépődíj nincs, tea kötelező, 
ára 3 dinár.

K hó IC-án, vasárnap d. u. ’ órai 

kezdettel a Szlobodában másodszor

- KAN'ZEAI hírek. Még az 1007-i 
tsz is k alkalm ival i ■ “ ■ • ; 

Leli alka pl lányt, aki minden tanacsno- . 
k A" I-! megpályázott, a kapitánynak j 
nevezte ki a város. Léh akkor Írásban 
jelentette ki a városnak és a vanr.e- j 
gv-nek, hogy erre az állási a nem ref­
lektál. Az iigv felett napirendre tér­
ti k. Egyszer a/ inban Léh a ki z g iz- 
g.tási bíróságnál nyugdíjért perelte he 
a várost és azon, mivel a város védőt 

1 t Kanizsa városát marasz- 
V)]ta ej a bíróság. Megkezdődött a te
lebbezés egész az államtanácsig, egy­
szer mir úgy volt, hogy a város nyeri 

i félm s port, azonban most 
v ,Q - . ügyi itsz k, hogy azt a va­
rt,s véglegesen elveszítette. Azon for­
do! meg az egé-z. hogy a varos Le 
tudja-e bizonyítani, hogy az első ma­
rasztaló ítéletet mm vette át, mint 
ahogy rzt a legutóbbi báni leiratban 
hangoztattak. A város érthető érdeklő- 
,»óe=el ftgveli a fejleményeket, mert 
nagyon könnyen meglehet, hogy az 
anumv is rossz anyagi viszonyok ko- 

élő lakosságnak még egy félmil­
liós frlmr szakad a nyakúba. é-síkos 
Maliid hajadon 23. Bakfa Kálmán m 
és Rekeczki Ágoston 78 éves koruk­
ban elhunytak. — Piaci árak: Búza 
ITS, rozs 172. zab 120 tengeri 99, bnb 
200 dinár métere. Előálló'ok: sértés
7„y>_s, tehén 4. borjú 7. lúd 8 dinár
kilónk int. Csirke párja 10—Ifi. tojás 
darah'a 0 70. kac*a p'rja 20—28, sza­
lura' 12. z-:r 10.50, vaj 25, alma 4, dió 
5 din*r kilója.
_ IVia este feltétlenül találkozunk

a Noviszádi Református Olvasókör 
népviseleti bálján.

— Születés, halál, házasság No- 
viszádon. A noviszádi anyakönyvi 
hivatal hivatalos kimutatása sze­
rint 1938 január 3-tól január 10-ig 
5 férfi és 4 leánygyermek szüle 
tett. Elhaltak Pataki Julianna 9 
éves (Beocsin), Kővár György 63 
éves, Huszár József 60 éves, öz­
vegy Bozsklár Szvctozárné 64 éves 
és Szpaszojevics Aleksza 48 éves 
korukban Házasságot kötöttek 
Tarkői Zoltán fogtehnikus es 
Eriedminn Klára, utóbbi Buda­
pest, Frank Kornél építész vállal­
kozó és Kertész Magda, Milose 
vies Daniján borbélysegéd és Dra 
csa Darinka.

8 He otnntus Olyatbkür
MA EME nagt szabású

képviseleti baut

meit nem banja me^. »a * 1 1 r‘

__ A »Csárdás« másodszor Teme-
rinben. Vasárnap, január 16-án este 
9 órakor a Temerini Sport Klub mű­
kedvelői közkívánatra megismétlik a 
»Csárdás«-!, Szilágyi-Budai sok si­
kert aratott operettjét. A darab csu­
pa szín. csupa ötlet, s a TSK műked­
velői oiy nagy készséggel s oly fok 
tehetséggel oldották meg feladatukat, 
hogy a darabot meg kell ismételniük. 
Különösen jók a táncszámok, me­
lyeket az előadáson 4—5-ször kellett 
megismét e1 ni. A rendkívül nagy ér­
deklődésre való tekintettel a rende­
zőség a vidéki vendégek részére kü­
lön rezervált helyeket, melyeket a 
í*-es telefonszámon, vagy lcvélileg 
I^rinc Jánosnál lehet megrende'ni.
A helyárak rendkívül mérsékeltek: 
16, 12, 8 dinárért kaphatók. Este úgy 
Novlszád mint Sztáribecse irányából 
Idejekorán érkeznek a vonatok, úgy 
bogy az előadásra mindenki ott le­
het, aki vonaton érkezik. Weekend- 
Jogv érvényes Mindenkinek meg ke ti 
nézni ezt a darabot.

— Holnap, vasárnap, d. m fél 4 i 
órakor a noviszádi Beit. Kát. Kör len , 
dezésében »Az abbé« 3 felvonásos (5 ; 
kép) színmű megy másodszor a Szlo- ( 
bodában, mélyen leszál’itott heiy- j 
árakkal. Jegyek elővételben még ma | 
kaphatók Abrahám János könyvke- , 
roskedésében és Fehér György fűszer j 
üzletében (Maszarikova 18. Telefon 
31-71) és holnap egész nap a Szlobo | 
da pénztáránál.

Az abbé
színmű 3 felvonásban, 5 képben.

— FEKETiCSl HÍREK. Fcketicskép­
viselőtestülete kedden déle Őtt Bika 
Sándor elnöklete alatt tartotta kozgyü 
lését amelvnek legfőbb pontja az utca. 
vüáMtás dijának a rendezése volt a 
»zekirsi Hunsinger-féle vülanyte.cppel, 
amely többozöri megkeresésre sem volt 
hajlandó leszállítani az utcai villany­
világítás diját és elutasította az elöl­
járóság ama megkeresését is, hogy 
évi átalányöszcgbvn állapítsak _ meg a 
villany világitós ellenszolgáltatási di-
.\| Az elöljáróság a kérdés rendezést 
're'bizottságot küldött ki Bika 9 odor 
közsóM elnök elnökletével, amelynek 
tagjai Staudt Péter községi elnök. 
Welker Krisztián és MarecskA János 
képviselőtestületi tagok, hogy lépjenek 
érintkezésbe Szekica és Mali-Idjos kön- 
sé^ek e’nökségével, mim amely köz­
ségek villannval való ellátását ugyan­
csak a Hunsinger-féle villany telep lat- 
j i el ós indiUanak k<' zös akc’.ót a v;l- 
lanvárak egységes rendezésére. — Az 
e’öljAróság a karácsonyi ünnepek előt­
ti 8egéiyakc!ó befejezéseképpen letár­
gyalta a községben lakó támogatásnél- 
khli árva gyermekek ügyét és a Ta­
kács és őri árvák részére rendszeres 
havi járulékot szavazott meg, amely 
v ruták a református egyház presbité­
riuma részéről is nyújtott segitségge 
az árvagvermekek megélhetését b zto- 
v-öa. Ezzel a nemes gesztussal az eDl- 
járósá" ismét fényes tanujelét adta 
zociáVs gondolkozásának és tevékeny­

ségének. — Elhatározta az elöljáróság, 
bo'iry a Schweblrr-malom mellett elto- 
•.(110 zsákutcát áttöri és megnyitja a 
forealom számára és a telektulajdono­
sok kártalanítása ticyében megindítan­
dó tárgyalásokra bizottságot küld ki 
a községi elnök elnökletével. — Az 
elöljáróság elhatározta, hogy a vásár 
téren levő. téglagyár melletti épii’et- 
bC.l az odntelepiteit téglagyári munká. 
sokat kitelepíti, az épületet lebontatja 
és az igy nvert anyagból az uj dögte­
mető mellett a gyepmester részére épit 
újonnan lakóhelyet, mig a kitelepített 
tóg’aeyári munkásokat a régi evenmes- 
t.ert lakásban helyezi el. — Több ki* 

•> őcég« ügy letáreyfl’ása után. 
a déb órákban rekr^'zMte be a gvü- 

p ka Sándor községi elnök.
— íltvágytnlnnsóg, ideggyöngeség 

et1en Malachin. Kapható gvógvszer- 
tárakban. Ogl. S. Br. 533 20 T. 1934.

n 1938

TOPOLAI HÍREK. Imre László 
bácsi állatorvost, Imre Izsó bácsi Al­
fa orvos fiát. a földmivelésügy. minisz­
térium a topolai járáshoz gyakornok­
ká nevezte ki. - Az elöljáróság fel­
it A ást intézett az érdekeltekhez, hogy 
a forgalmi, kereseti és agglegény adu 
vallomásokat még január Évában 
nyújtsák be okvetlenül az erre a cél­
ra kibocsátott iveken, melyeket az adó- 
hivatalban lehet vásárolni -A nnd- 
ör-ég felhívta a hintó, folhmtó ásszal- 
1,tókocsik tulajdonosait, hogy az IMS. 
évi hajtási engedélyüket a köz. érl 
jArlathivatalból mielőbb váltsák ki.
\ pravoszláv újévre való tekintettel a 
pénteki hetipiacot csütörtökön fartőt- 
Iák mo<r, amelyen tekintettel a ked­
vező időjárásra, nagy volt a fo.haj.-s. 
Arak: Búza 180. árpa 140. tengeri X 
rí már méterenkint, hízósertés 200 ki- 
lós 8 75 (') 200-nn alul is 8. hizlalás­
ra alkalmas süldők kilója 13. öreg e«- 
hók darabja r.WO, 1100 választási ma­
lacok párja 250 300. általában a ser­
tésnek már hosszú idő Aa nem vo.t 
övén jó ára. Kövérlud, kacsa, pulyka 
s' csibe 7 50. kakas 0, ponty 10. hiz- 
l«it ponty 12. vaj 28. tejszín 1«. túró 
o Válogatott a'ma kilónkint 4 dinárért 

u _T A rendőrség ismét szigorúan 
c’lenőrzi "az őrzetnélkül banvott kocsi- 
ka* A csütörtöki piacon több gazdál­
kodót felírtak. - A választás! névjegy- 
zék elkészült és a községháza tanács­
termében közszemlére függesztették ki. 
a,,,k akik véletlenül kimarad ak a név­
jegyzékből. észrevételüket a hónánvé-
iáig jelentsék be.-A fennállásának 5« 
éves jubileumát ünneplő Inarte« ület­
ten ragéban fo’ynak az előkészületek 
a hagyományos február 2-t bál meg­
rendezése irányában. A nagy sikerű­
nek mérkőző bál rendezését külön bi­
zottság irányítja. A mulatság iránt 
ériás,' érdeklődés nyilvánul meg. - A 
közséTtanács tagjai megállapdot.ak 
azok szómát, akik ténylegesen rá-

— Eladta a lopott tehenet, a 
pénzt pedig elköltötte. Még az
őszi topolai vásáron történt, hogy 
Nagy Péter András gradistei 35 
éves munkanélkülit a vásártéren 
egy sztáribccseji ember megszó­
lította, hajlandó volna-e tehenét 
hazavezetni Sztáribecsejre. Nagy 
András 40 dinárért vállalkozott a 
dologra, megindult a tehénnel Be- 
csej felé, de oda máig sem érke­
zett meg. Nyomtalanul eltűnt a 
tehénnel együtt. Nagy a napok­
ban feltűnt Gradisten s a rendőr­
ség, melynek tudomása volt az 
ügyről, kivallatta. Kiderült, hogy 
Nagy a tehenet valahol a moll ta­
nyákon 1200 dinárért eladta. A 
vételárból 700 dinárt meg is ka­
pott, a többit a járlatlcvél elkül­
déséig a vevő visszatartotta. A te­
henet levágták és kimérték, Nagy 
pedig mig a 700 dinárban tartott,

I jól élt, de a pénz elfogyott, erre 
I hazajött és most felelnie kell tet- 
. téert.

— Jól mulathat cigányzene mellett
a Noviszádi Református Olvasókör 
ma esti népviseleti bálján a Kutya­
kaparó csárdában.

A Beltéri Katolikus Kor rendezésé­

ben. Mélyen leszállított helyárak!

«sorúinak a község segélyére. A 
se "élvezést úgy osztották he. hogy aVk 
ólclmo7/cre szorulnak, azokat ^ °-nnv 
rr,öli akik perli? a ruhonemM n^lku ö- 
rk, szokat ruhával látják el. A köz- 

igy akarja elkerülni a népkony­
hák felállítását — Burt Albert 58 éves
földműves, anrnt a sertésetetéshez szűk 
séges darát tolla lakájra, hirtelen ősz- 
ezoosott meghalt. Dr. Popovícs 1<"Z- 
sé-ri orvos azonnal a helyszínre ment. 
azonban már csak a beállott halált A- 
lanifimtta meg. Burl halálát szívszéb 
hüdós okozta.
_ \ plitvicai tavaknál tavaszl-

asra fordult az idő. A hideg idő 
egész Európában megtört. Jugo­
szláviában három nap óta egészen 
kellemesnek mondható a januári 
időjárás, mert az éjjeli gvenge 
fagytól eltekintve a nappalok az 
évszakhoz képest enyhék. A hő­
mérséklet a napos oldalon eléri a 
6—8 fokot is. Plitvicai jelentés 
szerint, ott valósággal tavasziasra 
fordult az idő. A múlt héten meg 
—20 fokot mutatott a hőmerő,

— Bogojcvól hirek. Az ámen­
tesítő társulat uj csatornák épí­
tését határozta el. Felhívja az ér­
dekelteket, hogy árlejtésüket a 
társulat irodájába mielőbb nyújt­
sák be. — Az elöljáróság felhív­
ja a kerékpárosokat, hogy kerék­
párjukat regisztrálás végett jelent­
sék be. Azok a kocsitulajdonosok, 
akiknek nincsen vagy clolvasha- 
tatlan a kocsiszámuk, szintén 
jelentsék be a községházán, ahol 
újat kapnak, illetve a régit kicse­
rélik. — Az alkalmazottak adó­
könyveit legkésőbb január 25-ig 
be kell nyújtani az adójegyzőnél 
felülvizsgálás végett. — Piaci 
árak: Búza 180, tengeri 90—100, 
burgonya 90—100 dinár méteren­
kint. Vaj kilója 30, túró 4, alma 
4, dió 7 dinár, tej literje 1.50 di­
nár.

Jegyek elővételben kaphatók: Abra­
hám János könyvkereskedésében es 
Fehér György fiiszerüzletcbcn, Ma­
szarikova 18. Telefon 31-71

most pedig a déli órákban 20 fo­
kot mutat a fagypont felett. A hó 
rohamosan olvad, aminek követ­
keztében a hegyi patakok . mind 
erősen megáradtak. A Plitvice pa­
tak is nagy területet öntött el és 
több hidat elsodort. A patak kó­
rüli falukat az elöntés veszélye fe­
nyegeti.

— A tiszai ki- és berakodás kiadása 
Szentan. Szántáról jelentik: A szentai 
hajóállomáson a ki- és berakodás bér­
beadását árverés utján ejtik meg. Az 
iiásbeli zárt ajánlatokat január 25-ig 
kell beadni a hajóállomásfőnökeégheí.
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ÍGY VADÁSZTAK FARKASRA 
TOPOLÁN... A napokban riadót 
fújtak a topolai nimródok és óriási 
apparátussal, titkolózva indultak ne­
ki a határnak. Csakhamar hire ter­
jedt, hogy a vadászok nem kisebb 
vadra, mint farkasra mennek, amely, 
»me, még Topolára, a vajdasági va­
dászok eldorádójába is elmerészke­
dett. — Az eset előzménye, hogy két 
éretlen topolai suhanó sorrajárta a 
vadászokat és elmondta, hogy a to­
polai határban két farkast láttak, s 
előlük csak a leggyorsabb futással 
tudtak elmenekülni. A vadászok ter­
mészetesen nagy lelkesedéssel fogad­
ták a hirt, gazdagon megjutalmazták 
a hírmondókat és elindultak, hogy 
jóvátegyék őseik hibáját, akik nem 
tudtak egyetlen farkast sem elejteni. 
Szarvast, őzet lőttek és fogtak is 
már, de farkasra még eddig nem volt 
példa. Amint kiértek a határba, lö­
vésre kész fegyverekkel indultak el 
a farkasok rejtekhelyének irányába. 
Voltak olyan vadászok is, akiknek 
útközben az üléstől elzsibbadt a lá­
buk és nem voltak hajlandók a szá­
nokról leszállni. Amint egy cserjés­
hez értek, a hatalmas vadászebek 
szimatolni kezdtek, majd veszett 
iramban beszáguldoztak a sűrűbe. A 
nimrodok pislogtak. Egyik-másik 
nem bánta volna, ha a derék Néró, 
Cézár és egyéb nevekkel felruházott 
vizslák fülünfogvást, döglötten ci­
tálnák eléjük az ordasokat. Mert a 
farkas mégis csak farkas, a fene ette 
vóna meg — szorongott az egyik nhn 
rád és irigyen nézett a szánok felé, 
A vizslák hamarosan visszatértek. 
És, bátyaság, mit tesz Isten, két va­
lóságos farkas—(kutya) is velük sze- 
redált a váll-váll mellett sortüzelni 
akaró nimródok felé. Hogy ezután 
mi történt, mit mondtak és hogy 
mondták a farkasvadászok, arról 
majd csak az égi könyv számol be 
annak idején. Egy biztos, hogy a 
mennyek összes gyorsíró-angyalát 
mozgósította Szent Péter ezekre a 
percekre. A vadászok csak késő este 
térték házaikba. Mondták, hogy be­
tértek egy vendéglőbe és ott ívás, 
nimród-históriák beszélgetése köz­
ben úgy elszaladt az idő, hogy ész­
re sem vették, hogy bcsötctedctt. A 
rossznyelvek szerint az éji homályt 
másra akarták felhasználni Topola 
farkasvad.ászai.

— Baranyai hirek. Szuza köz­
ség Wiesenthal vendéglőjében ja­
nuár 16-án kabaré-estet rendez­
nek. Szilire kerülnek: A furcsa 
lecke, bohózat két felvonásban, 
valamint a Jutka cimü egyfelvo- 
násos bohózat. A darabok érde­
kességei, hogy mindkettőt Kubica 
Kálmán szuzai karmester irta és 
zenésitefte meg. Kubica már több 
hallgatót és nagysikerű tangót is 
szerzett, amelyeket Jugoszlávia 
nagy részében gyakran játszanak. 
Az előadás iránt nagy az érdek­
lődés. — A zmajeváci Molnár­
vendéglőben megkezdődtek már a 
Noszti fiú próbái. A darab fősze­
repét Dancsó Kelemen Károly, a 
bezdáni SE kitűnő műkedvelő 
együttesének bonvivánja játssza. 
Rajta kívül még egy bezdáni sze­
replője lesz a darabnak, Billmcier 
Mancika, aki szintén egyike a BSE 
erősségeinek. A darabot szintén 
bezdáni egyén, Urbán Elemér, a 
BSE rendezője rendezi. Az előadás 
február 13-án tesz.

— Legszebb cs hnlíidatos ajándék
egy tökéletes szemüveg BENEDI K 
diplomás optikus szaküzletéből, No- 
viszád, Kralja, Alekszandra 16. Ol­
csó árak, szolid és pontos kiszolgá­
lás

(fypggcli IIfság

Házasság és (esti növekedés
Suparvly Tódor orvos Surr.bayáb.in az ottani egyetemen egészen szon-

zíciós mádon fel r liitott uj teóriájával kimutatta, hogy minél későbbi éleikor- 
Lan köt egy férfi egy nővel házasságot, annál magasabb növósüek lesznek 
a hrzrsságból született gyermekek. Ennek megfelelően az északi, hidegebb 
táj.ik alatt elő emberek aránylag sck'ial későbben házasodnak, mint a tró­
pusi vidékek lakossága és Így az északon született gyermekek testi magas- 
s.ga mindig meghaladja a szinte gyermekkorban kötött délszaki házasságok­
ból születettekét.

Az Egyesülő fáján már 13—14 éves korban férjhezmennek a leányok, 
gyermekeik testmagassága pedig egyáltalán nem haladja meg az átlagos 140 
centimétert. A busmanok még ennél is kisebbek, a japánok, ahol a házassá­
gok 15 18 éves korban köttetnek, már valamivel magasabbak: elérik az át­
lagos 118 centimétert. A franciák és magyarok, ahol nem ritka a 17 éves 
korban kitölt házassán, áil-gb-n 163 centiméter, a németek és oroszok 168 
az angolok 173'A, a skandinávok 175 centiméter magasak, viszont a skandi­
náv országokban a házasságokat rendszerint a leányok 20, a férfiak 27—33 
éves korában kő ik.

Kivételek az északi népek közül az eszkimók, akik rendszerint ala­
csony rkivósück, Ennek oka meg nt csak a korán kötött házasságokban ke­
resendő. Az eszkimó leányok gyakran már tízéves korukban férjhezmennek.

MÄ®i
— Vasárnap délután a Szlobodá- 

ban fél 4 órai kezdettel, mélyen le­
szállított helyárakkal másodszor ad­
ják a Beltéri Katolikus Kör műked­
velői Paul Amthelme Az abbé cimü 
3 felvonásos (5 kép) színmüvét. A 
második előadás iránt máris olyan 
nagy az érdeklődés, hogy mindenki­
nek ajánlatos a jegyet az elővételi 
pénztárnál biztosítani. Jegyek elővé­
telben kaphatók: Ábrahám János 

| könyvkereskedésében és Fehér 
i György füszerüzletében (Mnszarikova 
| ul. 18., telefon 31-71). Helyárak: 
I ülőhely 8. 10, 15. 20, 30 dinár, bal­

kon 15 dinár és állóhely 5 dinár.
— Bezdáni hirek. A községi 

elöljáróság értesíti a lakosságot, 
hogy a bezdáni erdőhivatal ma 
délelőtt 9 órakor árverésen elad 
20 parcella ág-fát, január 19-én 
délelőtt 9 órakor pedig a dunai 
zátonyon nagyobb mennyiségű 
rőzseküteg kerül árverésre, végül 
január 16-án délután 2 órakor 
Bácskibrégen nyilvános árverésen 
eladnak egy erős bikát. — Az al­
kalmazott-adólapot minden mun­
kaadó még ebben a hónapban kö­
teles beszerezni az adóhivatalban 
52 dinárért. — Kelseh János Uj- 
ttccai földbirtokos hosszú szenve­
dés után 60 éves korában elhunyt 
Halála nagy részvétet keltett. — 
Háromheti gondos kezelés után 
felépült a szombori kórházban Zá- 
vor Ferenc 6 éves bezdáni kisfiú, 
akit — mint annakidején megír­
tuk — a mostohanyja betegre 
vert. A kisfiút most Szornborban 
dolgozó édesanyja vette magá­
hoz.

— Női kötött-ruhák és pullovcrvk 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Rigyicai hirek. A felsőbb ha­
tóság, valamint a községi elöljá­
róság rendeleté értelmében a leg­
nagyobb créllyel kezdtek hozzá a 
pajzstetüs fák gyógyításához, il­
letve irtásához. A hét folyamán bi­
zottság állapítja meg a gyógyítás­
ra érdemes, illetve kivágásra szo­
ruló fákat. Minden lakos köteles 
a bizottság utasításait végrehajta­
ni, aki ellenszegül, pénzbírsággal 
sújtják. — Az elöljáróság január 
folyamán elkészül a választók 
névjegyzékének munkájával. Aki­
nek a neve eddig még nem szere­
pelt a választók névjegyzékén, a 
határidőn belül szót emelhet be­
jegyzése érdekében. — A községi 
anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rint az elmúlt évben a születések 
száma 12 volt, elhaltak 49-cn, há­
zasságot kötött 25 pár.

Várok...

I Napfényes pillangós nyárra 
I talán hiába várok ...
I Mikor mezédes illattal 
I szivüzenetet hűidnek, 
j aranylégben fürdő virágok .. .

i Kár, hogy szürke küzdésekben 
csak a bánat volt a bér ...
Kár, hogy a szív kifáradt 
s mint utszéli lankadt virág, 
harmatot, napfényt hiába kár...

Várok halkan... s meleg fényekről 
álmodozom oly sokat:
A nyárról, ami nékem dalol... 
a csodás legszebb mosolyról. ..

— ha boldogság megsimogat...
NEY T. ÍREN

*
— A Tcmcrini Sport Klub f. hó 1fi-

i én, vas’rnnp a ti-merini Tonkinó lie- 
j h i-égében előadja a Csárdás cimü sok 

sikert aratott Szilágyi—Budai operet­
tet. A TSK országos lórii együttese a 
legjobb szereposztásban mutatta be 
Szilveszterkor a darabot és óriási si­
kert aratott, igen sokan jegy nélkül 
voltak kénytelenek eltávozni s már 
most is nagyobbrészt elkapkodták a 
jegyeket. Mivel sok vidéki vendégre 
sz'ártanak, a rendezőség külön rezer 
vált helyeket a vidéki vendégek részé 
re. Vonat Noviszádró] indul este 7-kor 
érkezik 7.45 perckor Tcmerinbc. Szt 
Becse felől 8.05-kor érkezik vonat. Vi 
kend-jegy érvényes. Az e’őadás 0 óra 
kor kezdődik. Jegyeket a o-cs telefon 
számon lehet rendelni, vagy I.őrinez 
János borbély üzletében. Jegyek Ifi— 
12—S dináros árban kaphatók. Előadás 
után tánc.

— Megnyílik a hatodik gyógy­
szertár Szentén. Szentéről jelen­
tik: Most érkezett meg Szenta vá­
ros elöljáróságához a Bánság le­
irata, melyben értesítik a várost, 
hogy Popov Obrád szentai gyógy­
szerész kapta meg a jogot a hato­
dik szentai gyógyszertár megnyi­
tására.

— Tíz mekkai zarándok éhen- 
halt a sivatagban. A szaudi határ­
ról jelentik, hogy tíz zarándok — 
valószínűleg iraki nemzetiségű — 
aki gyalog akart Mekkába jutni, 
a transzjordániai sivatagban az 
éhségtől és a szomjúságtól el­
pusztult. Drámai haláluk körül­
ményeit egyik társuk beszélte cl 
akit a határőrük teljesen áléit ál­
lapotban találtak meg. Más za­
rándokok kijelentése szerint a tiz 
zarándok ismeretlen okból nem 
kapott belépési engedélyt Hedsasz 
területére.

EGY TOKIÓI NAGYÁRUHÁZ 
REKLÁMJA

A háború szelleme annyira hatal­
mába kerítette egész Japánt, hogy 
még a reklámozás céljaira is igény­
be veszik. Egy tokiói nagyáruház re­
pülőbombákat, tankokat és más ha­
dieszközöket használ fel reklámul.

— Ecetsavat ivott egy szlavón- 
bródi szabósegéd. Skrafar. Joszip 
31 éves szlavónbródi illetőségű 
szabósegéd szerda délután ecet­
savval megmérgezte magát. Skra- 
fán Berger Izidor hácskipetrováci 
szabónál volt alkalmazásban és jó 
magaviseleté miatt nagyon szeret­
ték. Néhány év előtt meghalt a fe­
lesége és a korai özvegységre ju­
tott segéd a múlt év folyamán asz- 
szony után nézett. Beleszeretett 
egy leányba, akinek kedden meg­
vallotta szerelmét. A lány ismerte 
már régebb idő óta Skrafánt, meg 
mondta, hogy érzelmeit nein vi­
szonozza és hogy Skrafán mi­
előbb elfeledhesse, még aznap el­
utazott Petrovácról. A férfi azon­
ban nem hitte, hogy valaha is ki­
heverheti a csalódást és szerda 
délután Varga Anka kocsmájában 
megmérgezte magát. Skrafánt sú­
lyos állapotban beszállították a 
noviszádi közkórházba.

— Kétszáztizennyolc mérnök Csrycl 
arra, hogy rádiónk tökéletes legyen. 
Orion vezérképviselete Noviszád, 
Gelb. Kr. Petra II. 23.

— A síkos aszfalt veszélyezteti a 
közlekedést. Az utóbbi napok olva­
dása következtében a nagyon sok 
helyen eltakaritatlan hó reggelente 
veszélyes síkosra fagy meg. Ekmajer 
Éva ingyijai lány tegnap reggel 
olyan szerencsétlenül csúszott el az 
aszfalton, hogy komolyabb természe­
tű külső horzsolásokon kívül súlyos 
belső sérüléseket is szenvedett. A 
lányt életveszélyes állapotban szál­
lították a noviszádi közkórházba.

— Felakasztotta magát egy 
szentai földműves. Szentéről je­
lentik: Kedden este értesítették a 
szentai rendőrkapitányságot, hogy 
Szabó Tönki János földműves a 
házának udvarán álló istállóban 
felakasztotta magát. A rendőrség­
ről azonnal bizottság szállt ki a 
helyszínre. A bizottság megállapí­
totta, hogy Szabó Tönki gyógyít­
hatatlan szívbaja miatt követte el 
az öngyilkosságot. Értesítették a 
szuboticai államügyészséget, mely 
— mivel kétségkívül öngyilkosság 
esete forog fenn, — megadta a 
temetési engedélyt.
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— AKI SIET, JÁRJON GYALOG. 
Párizsból jelentik: Az uccai forgalom 
teljes csődje fenyeget London és 
Xeivyork utón most már a francia 
fővárosban is. Az autók hihetetlen 
elszaporodása annyira meglassítja a 
forgalmat, hogy akinek sürgős dolga 
i'an, kiszáll autójából cs inkább a 
Metrón teszi meg az utat, mert a 
földalatti sokkal gyorsabban jár. Az 
Excelsior egyik munkatársa stopper­
órával a kezében kísérletet tett an­
nak megállapítására, hogy mi a leg­
gyorsabb közlekedési eszköz ma Pá­
rizsban. A legismertebb pontok kö­
rött végezte kísérleteit: az Operától 
indult el és a Diadalívig ment elő­
ször Metrón, azután taxin, majd 
autóbuszon és végül gyalog. Megál­
lapította, hogy a Metro 20 perc alatt 
röpítette az Operától az Etoileig, 
mig a taxinak 25 percre volt szüksé­
gé ennek az útnak a megtételéhez, 
óllchet kitűnő sofőr vezette. Atito- 

buszon 45 percig utazott az Opció­
tól a Diadalívig, viszont gyalog 4(i 
perc alatt tette meg az utat.

— Okvetlen jöjjön el Temerinbe 
1938. január 16-án, vasárnap, ahol a 
Tonkinó helyiségében a TSK műked­
velői megismétlik a $ Csárdás.-, című 
operettet. 16, 12. 8 dináros helyek. 
Weekendjegv. Kedvező vonatössze­
köttetés.

— A pacsiéi református egyházköz­
ség évi jelentése. A hagvoin.i- v .khnz. 
képest évi jelentést tett a pac-ri re­
formátus egyházközség vezetősége ■a- 

- i-én. Született 23 ’ u és 25 lány. 
összesen fz; meghalt 13 férfi és 15 
nő, l sßzt s. n 28 konfirmált 12 fiú és 
:.*0 leány, összesen 23; házasságot kö­
tött 9 tisz'a református pár é's i ve­
gyes pár összesen 10 pár. A reformá­
tus egyházközséghez áttért 1 lélek; a

iiiiimmiiihmtmi > mmHÁZ’FIl I iimmmiiraimmi

Három városban vendégszerepel 
a Horgos/ Gyöngyösbofiréía

Gyöngyösbokréta ! változatos élete is. A régi népviseletA vojvodinai 
mozgalom újabb örvendetes fejeze­
téhez érkezik cl azzal a három ven­
dégszerepléssel, melynek keretében, 
a horgos! Gyöngyösbokréta január 
16-án Sztara Kanizsán, 23-án Szen- 
tán, 30-án pedig a szuboticai Magyar 
Olvasókörben folytatja a szép misz- 
sziót, melyet a bogojevóiak olyan 
sikerrel indítottak útnak.

Mint ismeretes, a Tiszavidéken, 
meglehetősen feledésbe mentek már 
a régi népszokások és táncok, épugv, 

' mint a népviselet, s legfeljebb, ha a 
központtól távoleső tanyavilágban 
maradt meg nyomokban, főképpen, 
pedig az öregek emlékezetében. Ezen 

i a vidéken a horgos! Kaszinó Kozmü-

dicséretremél- 
mozgalom. A

életrekeltése terén is 
tót végzett a horgosi 
még megmaradt nyomok felhaszná­
lásával. igyekezett a helyzet adott­
ságaihoz — és nem kis í észben 
az anyagi erejéhez képest, a régi sza-

Sztáribecsci műkedvelők Bácsko- 
gradistén. Nagy érdeklődéssel várt 
napja a gradistei miipártoló közön­
ségnek január 23. Nagy áldozatok 
árán sikerült lekötni az Atlétikai 
Klub vezetőségének a sztáribecsei 
alsóváros! műkedvelő együttest a 
Huszárkisasszony cimü háromfelvo- 
násos zenés vígjáték előadására. A 
vígjáték Becsén nagy sikert aratott. 
Az előadás keretében az alsóvárosi 
műkedvelő együttes legismertebb 
erői lépnek a gradistei közönség elé. 
A zenét a Tiszamentén jólismert Ve­
rebes Pista becsei cigányzenekara 
szolgáltatja. Az előadást tánc követi. 
Az előadás iránt, tekintettel arra, 
hogy Gradistén már évek óta nembásu ruhadarabokat, hajviseletet stb.

' Aiptvp kelteni A horgosi Gyöngyös- — ....eletie ^eiiem. s I játszott vidéki együttes, nagy az er-bokrétanak eppen ez. a kutató, a J
! szinte a semmiből újraélesztő munka, c (
1 a legnagvobb érdeme, mely, ha az "X"
I eltelt alig két év alatt nem is le- 
; hetett százszázalékos, mindenesetre, 

a legszebb kezdeményezések egyike, 
mc'yek ezideig megszülettek.

Ennek a munkás két évnek a be­
mutatója lesz a három előadás, mely 
iránt mindenütt nagy az érdeklődés,eloszorkezdettvelodosi Bizottsága

reform 'tus egyházközségből ki’ ért 2
lélek. Persely-adakozás az elmúl t év­
►•n ír•32.75 d nár. Alapítványt : ettek:
V irt >n Bálint, a református ecívház-
község főgondnoka és báni tanácsos
10.000 dinárt a vasárnapi i-kola fej-
1 '■re, ezzel az adományával 50. V'it
dinárra emelte fel saját o’apitvanyái.
a már említett célra. Továbbá néha!
Kenéz Anna tanítónő 2<>ö dinárt a fo­
kelted árvaház-alapra és ugyanésok a
f :• • d árvaházi alapra adott icl. Tóth
to.JOS jog din,irt. Segélyben ré.-■ze«Üt-
1 • M.irton Bálint egyházküzs''■gi fő-

kezdték először csokorba gyűjteni a ^ 
régi táncokat, melyeket a mai gene­
ráció már át sem vett, s legfeljebb 
már csak az öregek roptak még egv- 
egv lakodalmi hejehuja mámorában. 
A népszokások már valamivel ele­
venebben maradtak meg, a lakoda’- 
mi. adventi, húsvéti, aratóünnepek 
stb. hagyományaiban.

Igen eredeti anvaggal szolgáit, a 
ma már ritka, de Horgos környékén 

j még feltalálható pusztai-pásztorélet,
I különösen pedig a juhászok élete. 
Sok uj és eredeti mozzanatot termelt 
ki a horgosi paprikahasi tők eleven,

sével, a legszebb sikereket aratta, ez­
úttal ki fogja váltani a közönség sze- 
retetét, nem csak a maga, de az egész 
falusi nőn számára, melyre olyan 
nagy szükség van.

A horgosi Bokréta egyébként 15 
táncospárral, három szép falusi je.o- 
netet, sok énekszámot és több mint 
15 gyönyörű tárcszámot mutat be, 
melyek közül nem egy valósággal le­
nyűgöző hatású.

A kanizsai előadás a Gazdakörben, 
Szentán az Eugén szállóban lesz, az 
ottani egyesületek rendezésében.

Nagy érdeklődés előzi meg .Az abbé' 
második előadását

g ,ndnok és báni tanácsos alapítvány,V 
r ny isko­
la '.ennek, személyenként 100 dinár- 
fi Balogh Bálint la oltványának ka­
ié .iitxM 21 szegény karácsonyi ünne­
pekre fejenként 21 dinárt kapott. Az 
fcyházkőzség kebelében működő Re- 
f .- Ií■ • ztyén If usági Egyesü­
let minden vasárnap délután vallásos 
t r előad sokat Air1, ama-
(yen a tagok és érdeklődők szép szára­
im,! szoktak megjelenni. Ezenkívül be­
tű; kint egyszer biblia-órát tartanak 
|ülőn a fiuk és külön a leányok ré- 
$ré:e. ,\ református dalárda sz:ntén 
fr egyházközség kebelében dolgozik 
figcr Z'i't.in reform .it us kántor és hit­
oktató tanító vezetésével. A reformá­
tus női bibi’.u kör hetenként, egyszer 
tart biblia-órát Fábián Zoltánná, lel- 

szíré vezetésével. A vasárnapi i-ko- 
|éba beiratkozott 197 gyermek, akik­
nek minden vasárnap tartottak gyer­
mek-istentiszteletet. Karácson\ kor na- 
^•obbszahásu cyermekelőadást tartot­
tak é.s ennek jövedelmét 1010 dinárt. 
• regény vasárnapi iskolásgyermekek 
felruházására fordították, összesen 29 
f ii és leány kapott részben cipőt, rész- 
|k'U pedig melegruba félét. A vasárna­
pi iskola yezi ők a kőv< tk z á vol­
tok: Tóth Lidia. Gáspár Marg«ika> 
r> t-’ir Terns és Bányai János tanító.

__ Székrekedésnél és emésztési
^avaroknál igyunk reggel éhgyomor- 

eay pohár természetes

Paul Anthelme háromfelvonásos 
drámájának vasárnapi bemutatója 
kimasgasló eseménye volt Noviszád 
műkedvelő életének.

A darab, amely egy francia vidéki 
plébános meghurcolását tárgyalja, 
elejétől végig lebilincselően izgal­
mas, mesterien felépített dráma; a 
rendezésről és előadásról pcd'g a saj­
tó és a közönség egyaránt megálla­
pította, hogy kifogástalan volt s 
közeljárt a tökéleteshez.

A bemutatónak egyetlen szépség­
hibája néhány üresen maradt szék­
sor volt, de a második előadásra va­
lószínűleg ez a szépségfolt is eltűnik, 
mert a darab és az előadás jó hire 
nagyban fokozta a közönség étdck’ő- 
dését.

A holnapi előadáson is a bemutató 
teljes szereplő-gárdája működik 
közre; a női szerepekben Faszt Ernö- 
né, Milla Piroska, Józsa Manci, Av- 
ramovics Terus, a kis Horváth Pus­
ka, Wengrin Ági, Kreszta Ilus, Hei­
ne Adél, a férfi szerepekben Haits 
István. Kiss Nándor, Kotrba Ferenc, 
dr. Schultész Ferenc, Radoszavlyc- 
vics Lajos, Fehér György, Lorch Je­
nő, Eartha Géza, Wengrin Oktávián, 
Horváth János, Lukács Béla. Boros 
János és Mathcsz József fogják tu-

Ma és holnap szerepel Feketicsen 
a bogojevói Gyöngyösbokréta. A bo-
gojevói Gyöngyösbokréta tizenkétta- 
gu válogatott csoportja ma, szom­
baton és holnap vasárnap, Feketicsen 
vendégszerepei. A feketicsi önkéntes 
tűzoltók látják vendégül a bogoje- 
vóikat, s mindakét napon műsoros 
est keretében léptetik fel a messze- 
földön híres Gyöngyösbokrétát. A 

táncbemutatóval kapcsolatban 
Andrée Dezső tart előadást.

-X-
A horgosi Gyöngyösbokréta Szv- 

boticán. A szuboticai Magyar Olvasó 
kör január 30-ra meghívta a horgosi 
Gyöngyösbokrétát, amely népvisele­
ti táncokat mutat be az Olvasókör 
színpadán. Előadás után táncmulat­
ság lesz. Január 16-án, vasárnap este 
nyolc órakor harmadszor kerül színre 
az Olvasókörben eredeti szereposz­
tásban az Illatszertár.

■X"
Telt házat Ígér a noviszád! Refor­

mátus Olvasókör mai népviseleti 
bálja. Az idei báli évadot Noviszádon 
a Református Olvasókör nyitja meg, 
ma este. Az Olvasókör népviseleti 
bálát rendez, amely az előjelekből 
Ítélve kitünően sikerül. Asztalt már 
tegnap alig lehetett kapni, s Így bi­
zonyosra vehető, hogy Noviszádon
kitűnő
szezon.

kilátásokkal »startol« a báli

Nagyszerű műsor a szuboticai Zsi­
dó Nőegylet mulatságán. A szuboti­
cai Zsidó Nőegylet é.s Népkonyha 
táncmulatsága minden évben egyik 

I legsikerültebb bálja Szuboticának. 
I Az idén január 22-én este féltizkor 
, a Lloyd termeiben rendezik a mulat­
ságot, amelynek műsora egészen nia-

röttyösbn1 Temeri n ben
A Tcmcrini Sport Klub újonnan 

megalakult női szakosztálya csütör­
tök este rendezte első mulatságát, 
melyre a hölgyek csak pöttyös kar­
ton ruhában, az urak pöttyös nyak­
kendőben jelenhettek meg. A bál si­
kere minden várakozást felül múlt. 
Ilyen hangulatos bál már évek óta 
nem volt Temerinben. s noha hét­
köznap volt, amivel falun számoln. 
kell, a mulatság mégis a késő hajna­
li órákban ért véget. A bálon pötv- 
tvösben jelentek meg az asszonyok; 
Benedek Mihályné. Csévári György-

dásuk legjavával megeleveníteni gas színvonalúnak Ígérkezik. A vál* 
Paul Anthelme öiökbecsü, világbaü fozatos program keretében Birn Klá- 
szinmüvét. | rj, Spitzer Kató, Kriszhaber Juci,
A holnapi előadás d. u. fél 4 órakor Landau Klári (Szombor), Vigh Cso-

gi (Szenta), Ungvár Kató, Polák Ar­
mand, dr. Singer Miklós és Janovitz 
Tibor szerepelnek. Kramer Imre he­
gedűművész szintén közreműködik 
az előadáson. A táncszámokat Lan­
dau Juliska, kitűnő szuboticai tánc­
tanárod tanította be. A Zsidó Nőegy­
leti mulatság iránt nemcsak Szuboti- 
cán, hanem a környéken is nagy ér­
deklődés nyilvánul, 
o»—« o »—« o »—« o »—« o »—<* o )

! kezdődik a Szloboda színházterme 
j ben, mérsékelt helyárakkal.

*#*------------
Dusánná, Skrabán Fndréné, Szken- 
derovics Tibomé, Varga Istvánná, 
Blázcr Andrásné és Tényi Teca. Lá­
nyok: Benedek Márta, Hcmrich Ir­
ma, Illés Manci, Rosner Rózsi.és Hé­
di, Schneider Nusi, Titz Rózsi, Ür- 
mös Manci, Zimmermann Marika, 
Látó Ilona, Metzinger Kató. Majoros 
Juci, Német Rózsi, Szűcs Manci. A 
bálon világposta is volt, melynek el­
ső diját óriási meglepetésre az ösz- 
szes hölgyek elöl dr. Uralics Bogdán 
a TSK elnöke nyerte.

A bál sikere igen fellelkesitette a 
rendező női szakosztályt és tervbe

ra »Ferenc
József« kesertivliet. Regtctr. od Mt- 
Dlsztarsztva szoc. pol. 1 Nar. Zdr S. 
tor. 85 od 154. 25 V.

né, Jamrik Lajosné. Jankovics Fe- ! vették, hogy a szezonban több tea- 
rencné, Kasza Jánoané. Kohut Já- ! estét rendeznek, melyek lránt már 
nosné, Kovács Mihályné, Lang ( Is nagy az érdeklődés. A teaestélyek 

J Györgyné, Pásztor Vincéné, Princip I dátumát esetről esetre közzé teszik.

4

sikerült névváltoztatás 
Nevet változtatott a világ legrövi­

debb nevű városa, az zrizoniai 0 
roska. A tanács trójai unylátszik meg* 
elégelték a dicsőséget és elhatározták, 
hogy miután amúgy is egyesültek 3 
szomszéd várossd, 0-t ezentúl ,.EIis3' 
bethtov.r.-Bywctcr Kilts ‘n"k fogják hív­
ni, ririsly nív a kit kü.ő'slct ncnisza- 
miivé, pontosan huszonötször oly3" 
hosszú, rr.lnt a városka eredeti nevo 
votlt

■
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A NAK . • j-iü mi-; k<'
:n, hogy lio'ua[I délután rvegyedketi 

-z vixic.-iiji.Miok megjelenni az öli« 
bi-n a Vojvodina <-l>ni mórkiWsre 

Szu 11.Szí’ j\ Rukavina — ltaatz 
. 1 '■ -h, Domelor, Mi '- W 

< Snelvir. Tartalékok 
A .^Kirlkiiprany 

imp..11 síugró bajiéi i 
'iüönökiin Newvork

légii! ’ I i.. a Középe irópa vezi 
I-úriembereit. K-vái.om. Imié oroz; 

magukat jó! fővári.-unkl.*an. magunk 
iiak pedig k \ ánom. hogy 0lóít'dellők 
ohO'<Ü!lk a koiif.troi;.->a hii;.íroz;tii v.i!

I .on"a vor
... - K

Birger Ruud
A Ferencváros ökölvívói 

Zagrebban
Z,YV£\

az amerikai 
n Holta, mer
uf! nevével 1

ik
Növi szád Y .im>í . x 

I t-;uz''s lesz holnap Szül' 
U, m

itnlmas gvoze
t.

A NAK kerékpáros szakosztálynnr.k
rsenvzon km 

jen
\ Lilidre. — A

Uránban

A ba/itoki derbi főpróbája less 
a Holnapi Vojvodina-NAK 

serlegmérkősés
\ novisa-idi alszövetség első nsztá- | 

lyában, az őszi forduló urán. a Vojvo* I 
dln.i. t1 ponttal vezet a 10 pontos NAK 
I 'őtt, ami azt jelenti, hogy az idei ba j­
nokság kérdése még korántsem dőlt el.
A Vojvodina éppúgy lehet még máso­
dik, ahogy a NAK is lehet még első, 
főt az siiu-s kizárva, hogy a két rivá­
lis számítását egv harmadik csapat, 
i -etleg az ingyijai ZsSK húzza keiesz- 
tái. Ez a magyarázata annak, hogy a 
Vojvodina és a NAK szinte lázas siet­
séggel orősitetio meg csapatát, hogy 
megnyerje a bajnokságot s azon ke­
resztül esetleg bejusson a ligába.

Mindkét együttesben több uj nevet 
találunk s az összeállításuk hőtről-hétre 
változik, részint azért, mert a felTris- 
s it és még egyre tart. részint meg azért, 
mert az eddigi mérkőzések alapján 
még egyik csapat sem találta meg a 
végleges, legjobb cisszcálülását.

Erre kitűnő alkalom lesz a holnap- 
«serlegmérkőzés, amelyen mindkét egye­
sület a. legmegfelelőbb ellenfél, az őH 
vetólytárs ellen próbálhatja ki a játé­
kosai igazi értékét s ebből a szempont­
ból mindkét (álmr szokatlanul nngv

varja minapi mors'lle.si.-agga 
;; -‘st.

Közben ]icrsze az niszövi- 
légért, is folyik a jálé-k. nu 
megnyerése sem megvetem 
már csak azért sem, mert erősen 
véli majd a győztes önbizalmát n 
veik« 
hogy 
még
j.l\ ;l| 
t

innak 
dolog, 

nö- 
kö-

o küzdelmekre. \ helyzet az. 
mindkét csapat egyformán lehet 

igaz. hogy a NAK 2 pont­
it szemben a Vojvodina már 4 pmi- 
szerzett, de a NAK góioránya jobb 

S ha győz, megelőzi a Vojvi 
amely vi-zoiit döniet'enmd is a 
birtokába jut.

Mindéiről eltekini-ve p--d g. a 
vodiiia - -NAK mérkőzések mimbg e<e 
rnényszámba mennek Novisz dón s 
ezért a mostani szép időben bizonyain 
nagyszámú közönsége lesz a holnapi 

'délután fé hírom 
Kiirn gy orgy c-pá!yán.

élőit a serleg- 
következő:

A no éves 7. grelii Vricv a. a H.b-sk.i- 
b.m is jól:smort Nagv .fdz-'-f főtitkár 
é.® Kovács elnök fárudha-atlan-ága ré­
vén. n-igy-zabás-u jubileumi mii-or: ál 
ütött össze. Ennek a műsornak kérő­
bben. uvnt ismeretes, pünkösdkor nagy
rutballton ir rendeztek 20 egyesület 
k-izremüköilé.-é'vel. majd Bologna bir­
kózód látták vendégül s most a műsor 
u tol -ó eseményeként a Ferencvárosi 
Torna fiiul) Ökölvívói kaptak megbi 
v.’i.-i Zi'igrebba \ Croatia vez- őségé 
í -l-'Z.i'ot nem kané’ve kötötte le a ki­
tűnő magyar ökölvívókat, akiknek so­
rában nem kisebb nagyságok. m>t 
Szigeti és Mándi Európa-bajnokok sze­
ri pelneK. A nagy érdi-klód -se' vált 
versenyt, amelyen az l,'Tt' nek a Cn.a- 
tin ökölvívó csapata lesz az ellenfele, 

hruár 7-én rendezik meg s ezt az ál­
lmát talán egyik-másik dunaié nság: 

:vesiih't is megragadhatná arra, lmg\
: PTC k- iinő ökf'lvivóit lekösse.

NOVISZÁD:
TEXTIL

I ra-

íre :sozesiick. anu 
órakor kezdődik a 

Az uíotsó mér1 
torna táblázata
1. Vojvodina
2. Rá dnicsk i 

VAK
I Makkal'!

(1:1)

ap délután a közönség k'z.i 
itszoff-k le a Textil— NFK fél- 
ol! serlegmérkőzés- hátralevő :u 

A mérkőzés szombaton 2 2 ál­
maradt abba. tegnap a Textil 
<ét góljával megszerezte a gvő- 
s igy bejutott a másodosztályú 
intőbe, amelvhen az. Isztra lesz

esie n órakor 
ahol lelkes fo 
a zöldfehérek

A mapyr
bimérkőzésé

bau 11 x cl e
arany-

Rövid spot fii írek

!!!'" ■Hl" ')llllll«lll—

A tefiéző sport fi íréi

!>fa űezdedifi Beogradban a KK idei 
közgyűlése

— A külföldi fttíballvczérek a testnevelési minit ztérnél

A bécsi
látszott P 
--apu táv.a 
f i ban pei

Jelentettük már. hogy a Középeuro- 
pa-Kupa első idei gyűlését — ma és 
holnap — Beográdban tartják meg s 
(bből a,/, alkalomból a követkézéi vi­
lágszerte ismeri, futball diplomaták ér­
keznék a jugoszláv fővárosba:

Magyarok: Fischer Mór. az MI-Sz 
ülelnöke s a KK-bizottság elnöke, vala­
mint, Kenyeres Árpid, az ML-Sz. főlit- 
k.ára; osztrákok: dr. (leró szövetségi el­
nök, dr. Schwarz, az Xusztria elnöke 
és Liogl szövetségi főtitkár: olaszok: 
<1 tovan ni Maii ró szövetségi alólunk. az 
i.-mert játékvezető, ilr. ()t la rinn Baras- 
sí szövetségi főtitkár és Eugenio Cop­
pola. a KK-bizoll.ság pénztárnoka; cseh­
szlovákok: Tesarz József alezredes <v 
Vaclav Valriusek szövetségi alelnöknk. 
valamint Bid 1»» mérnök szövetségi pénz. 
-tárnok. Romániái l.m-diide Odav szö­
vetségi főtitkár, a vendéglátó jugo-z i\ 
szövetséget pedig dr. Andrejevie® M 
hajló elnök. Hadzsi Koszia főtitkár és 
Popovics Szvetissláv szövetségi kapi­
tány képviselik a konferencián, amely­
nek eszerint lé tagja lösz. (Magyát 
i'-szről ezúttal hiányozni fog bodor 
Fi-nrik dr., aki a válogatott e.-apa-n' 
Luxemburgban tartózkodik).

A JNSz nagyszabású műsort dolgo 
■ott ki az előkelő külföldi vendégek 
•rámára, akik ma délelőtt koszorúi he­
lyeznek el az Aval An az lsinereih-ri Ka­
it na sírján, délben kihallgatáson jeleli 
•d< meg dr, Vjekoszláv Mfelic 
nevelési miniszternél, holnap '- -11 ,in 
megnéz,k a BSK -Jugoszlávia téli -, :" 
legmérkőzest, u! 'ma pedig teára h va- 
laiosak dr. Anclrejrvirs JNSz-dn- Un z 
•A két nap lédib-' ré-ze termesze 
fátgyalásokkal lelik eA konferenciával kapcsolatban dr. 
Andrejevics meglehetős e n bizakodó 
r ilatkozatot adott tegnap a -■ 
»kelőinek; valószínűnek wirlja, hogy a

gy.soruza 
keresztülmegy 
-zerint az idei

eirfontosM l»h pontjában 
í\7. •« amely
KK 1 ;.mn már 2- 2 jugo-

mm in 
dr.

c>npal 
A túli ejNyilatkozatát 

Zi be:
— Hangsúlyoznom kel 

megti-szíéltetés ér'e sz.öv 
a jugoszláv sportot azzal,
»-- « o >l---« O »---« O »-- « o »

müven nagv 
égőnket és 

hogv ven-

Vienna eg\ i - -n'
'aiesztin.i \i lógató 
s az-. Tel Av vb;u 

V 4 ni arányban 
izer. Artma nn és Striz!

ITgylátszik. Magva nu -zig 
Oörögorsziígga 1 kerül össze 
loiki sele'tpzőn, a melvhen 
tudvalevőleg a görög pale- 

■'izés gy HZ.ll 
874.000 nézője 

i fordul'MiMk.
-z- nihil! egyedül 
Wanderers mérk

A noviszádi
em.

la igazolvány 
niil niegjelenn 
intéző.

A noviszádi

lein lr>/..

Szloga s-zi -
elljenek ma este s 
önyvecskejiikke! fel 

a Szabó-pályán. —

Fülöp-vendéglőben
1 c-gybttko ölt nagy

Az

I, .ooo

« o »« o »«o »

llvni im-rko/vscri 
2. kép: Ben l-'oorcl,

l'ricdrivhsi uh-ban készül a Ben I oonl 
izmai eriisilésér«

1. kép: Max Schmeling a Hambmg melletti 
meg a képünkön látható kedélyes edzési alkalmat is megrakodja 

aki január 30-án Max Schmcling ellenfele lesz, Hamburg városligetében igy népszerűsíti magát.

íiR
H
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közgazdaság

Az ni kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

2) a felemelt tőke elvállalóinak névsorát az egyesek által elvállalt 
alapbetétek összegének és az arra teljesített befizetések megjelölésével, 
ha pedig az elvállaló már tag volt, az ö alapbetétje teljes összegének 
megjelölésével;

3) ha alapítási tárgyi betétekről vagy beszerzésekről van szó, az 
azokat jóváhagyó közgyűlés jegyzőkönyvét;

4) a 355. §. 2 bek. 4, 5, 6 és 7. pontja szerinti adatokról szóló okira­
tokat, azonban a ti. pont szerintit azzal, hogy a pénzbefizetéseket nem 
kell a 196. §. szerinti intézetnél teljesíteni.

(3) a bejelentést, az előző bekezdés 2. pontja szerinti névsort és a 
355. §. 2. bek. 4 és 6. pontjai szerinti adatokról szóló okiratokat az ösz- 
szes üzletvezetők aláírják. A bíróság a mellékleteket a cégjegyzéki ira­
toknál visszatartja.

(4) Mielőtt a felemelési határozatnak a cégjegyzékbe jegyzését meg­
hirdetik, a társaság az üzleti hirdetményeiben és levelezésében nem te­
het említést az alaptőke felemeléséről.

(5) A 446. §. 4. bek. rendelkezései megfelelően érvényesek az alap­
tőke felemelésére is.

Az alaptőke leszállítása
474. §.

(1) A 357. §. rendelkezései megfelelően érvényesek a leszállítás mód­
jára és korlátozására azzal,

1) hogy az alaptőke összege 200.000 illetve 500.000 dinár alá, az egyes 
alapbetétek összege pedig 5.000 illetve 10.000 dinár alá 1c nem szál­
lítható;

2) hogy a kétéves határidőt egyéves határidővel helyettesítik, amely 
a:: alaptőke leszállításáról szóló határozat meghozatalával veszi kezdetét.

(2) Megfelelően érvényesek:
a 358. §. rendelkezései a leszállítási határozatnak a cégjegyzékbe 

jegyzésére és a hitelezők felhívására;
a 360. § rendelkezései, kivéve a 2. bek. 5. pontját, a leszállításnak a 

kereskedelmi cégjegyzékbe jegyzésére;
a 361. §. rendelkezései a tagok kifizetésére;
a 362. §. rendelkezései a részesedés visszavonására.

HATODIK CÍM 
A TÁRSASÁG megszűnése

A megszűnés
475. §.

A megszűnés okai
(1) A társaság megszűnésének okaira nézve a 363. §. rendelkezései 

érvényesek.
(2) Megfelelően érvényesek:
a bírósági határozat folytáni megszűnésre a 182. §. 2. bek. és a 364.

§. rendelkezései:
a közigazgatási hatóság határozata folytáni megszűnésre a 365. §. 

rendelkezései, és
a megszűnésnek a cégjegyzékbe jegyzésére a 366. §. rendelkezései.
(3) A biróság egy vagy több tag keresetére ítélettel kimondhatja a 

társaság megszűnését, ha a társaság tárgyából folyó cél elérése lehetet­
lenné válik, vagy ha a társaság megszűnését előidéző más fontos okok 
forognak fenn. A keresetet a társaság ellen kell beadni.

(4) A telepesek a társaságnak egyetemesen felelnek mindazon káro­
kért, amely a rosszhiszeműen vagy nagyfokú gondatlanságból indított 
perből keletkezne. A társaságot a perindításból veszélyeztető kár okából, 
a biróság a társaság indítványára a felpereseket aránylagos óvadék le­
tétbehelyezésére kötelezheti. Az óvadékot a peres eljárás befejezése nap­
jától három hónap leteltével visszaadják, ha addig közülük valamelyik 
ellen kártérítési keresetet nem adtak be.

(5) A cégbíróság jogerős határozat alapján a társaság megszűnését 
hivatali kötelességből bejegyzi, a kereset indítást valamint a kereseti ké­
relem elutasítását meghirdetés nélkül jegyzi a cégjegyzékbe.

476. §.
A társasági tagság megszűnése

(1) Ha valamelyik tag. bármely okból, és ismételt figyelmeztetés el­
lenére a társaság iránti kötelezettségeit nem teljesíti, a társaság közgyű­
lési határozat alapján keresettel kérheti, hogy a cégbíróság mondja ki a 
tagnak a társaságból való kizárását. A közgyűlésen az alaptőke legalább 
*/«-nek képviselve kell lennie, és a többségnek a szavazatok legalább 
‘/•-ét kell kapnia.

(2) Ha az alapszabályok úgy intézkednek, hogy a tag a társaságot fel­
mondhatja, vagy a társaság megszűnik a tag halálával vagy csődbe ju­
tásával vagy gondonkság alá helyezésével, a többi tagok a felmondás a 
társasághoz érkeztének vagy az említett tények bekövetkeztének napjá­
tól három hónapon belül, közgyűlésen elhatározhatják, hogy a társaságot 
az Illető tag nélkül folytatják. A határozat érvényességéhez halál esetén 
az örökös beleegyezésére, a másik két esetben pedig a csőd — illetve 
gondnoksági biróság jóváhagyására van szükség.

(3) A kivált tagnak nincs visszakövetelés! joga arra nézve, amit alap­
betét fejében a társaságba fektetett. Az ö részesedését azon felszámolási 
mérleg szerinti értékben fizetik ki, amelyet ezen célból oly állapot szerint 
fognak összeállítani, amely a kizárási Ítélet jogerőssé váltakor, Illetve a 
határozat meghozatalakor állott fenn, azonban a kifizetés csak a 353. 2. 
bek. szerint lefolytatott eljárás után teljesíthető.

(Folytatjuk). _ ^ nt* N|v y % ,

Huszonkilenc ház, negyvenhal lelek cserélt 
gazdái decemberben Noviszádon

Az összforgalom érféke 4.639.654 dinár

Az ingatlanforgalom az 1937. ev 
utolsó hónapjában is igen élénk volt 
Noviszádon. Huszonkilenc ház és 4fi 
:elek, illetve föld cserélt gazdát, az. 
eladott házak ér.'ke 3,101.900 dinár, a 
főidőké és telkeké ped g 1,237-7.il di­
nár. Az összforgalom tehát december 
hónapban 1.639.051 dinár.

Az alábbiakban kimutatást közlünk, 
a decemberi noviszád' ingatlanforga­
lomról. Közöljük az eladó nevét, a ve­
vő nevét, az adásvétel tárgyát, helyét, 
végül az árát.

Erl er Erzsébet. Xenadovics Yladi- 
szlava. Müetieseva 3 — 285.000; Sztan- 
kov János Belubrk Danica, 390 n. öl 
kétharmad rész — 5000; Mihajlovics
Nikola, Csupics Itadivoj, 372 n. öl —■ 
9000; Miroszavljevics Koszi a, Poljácski 
János. 100 n. öl — 17.5.10; Sility Pál, 
Kuzmanovics Zsárkó, 3 h. 413 n. öl 
— 50800; Privizer Janó, Obradovies 
Pál, 3 h. 800 n. öl — 32.500; Helzl Ri­
za, Rrőder Bernét, Luj Bartua 21 — 
150.000; Milakov Mladen, Fülöp Mária, 
297 n.’öl — 10.000; Milakov Mladen,

rík István, Rind István, Rakovacska (!
11.9,10; Vukovics Joca, Pastyán lg. 

njat, 1 h. 23 n. öl — 0200; Májer Al­
fréd, Lübl István, Szremszka 11 — 
50.000: Maletics Prank.t. (írgar Mi!,« 

t h. 32.500; Kopunovh.s Andrija. Koza- 
ro\ Emil, Cara Du«ana 50 — 4S.009;
özv. Sztefanovics Évien, Szremcsevic* 
Aleksza, Dnnicsieseva 12 — 615.000;

"zt
za-

Rruskov Iliji. Maranov Rajkó, 
Nikoliesa s — 15.000; Ooreviek: 
va. Milinkov Szpaszoje. 1 h. — 7ou;
; zv. Prodanovies Mita. Kohut Anna. t 
h. 700 n. öl — 39.934; Pagacsovics Pá', 
Kovács Pál, 4 h. 800 n. öl — 36.000; 
özv. Popov les Szófija, Prodanovies Mi- 
*a —• 1 h. 300 ti. öl — 8475; Jocies
Gavra, Prodanovic-s Mita, 1 h. 1(1 n. öp 
— 8250; özv. Rogulja Iván né, Him- 
melsbah Erzsébet, M. Grcsiesa 21 — 
12.030; Silie.s Gyóka, Maletics Vésze­
im, 790 n. öl. 20.000: Sztojsics Tosa, 
Maletics Veszelin, i h. 5 n. öl, 7000; 
Szűcs János, Kusovics Nikola, Petra 
Kocitya 1 — 185.000; Panics Nikola, 
Vukelics János, Szia na Dara — lo.ooo;

Fülöp Bálint, 298 n. öl — 10.00,1; Ne- | Danisl Mária. Naodovics Mitar, 109 n. 
dics Vasza, Zeromszki Radivoj, 444 n. I öl — 500; Marijanszki Danilov, Hi!
öl — 10.500; Krumm János, Wallraben- 
-tein János, 2 h. 078 n. öl fél rész — 
14.500; Mijavec Pál, Marfinics Szlávkó 
794 n. öl, 100J; Kerac Nevenka, Mar- 
tinies Szlávkó 1033 n. öl — 1200; Mija­
vec Pál, Alföldi Iván S25 n. öl — 800; 
Lodjenac Budimka, Gyurics Vladimir, 
Kumanovszka 20 — 105.000; X iskovics 
Zsivka, Zs ikies Mita, 1 h. 255 n. öl — 
20.000; Antotics Pravije, Bakarics Lu­
ca, Zrinjszkog 6 — 23.090; Vastag Ilon­
ka, Fehér Rozália, Baiorijeva 58 — 
53.000; Voler Katarina, Vukovics Gás­
pár, 1 h. 500 n. öl — 30.000; Jaki Fri­
gyes, Varga Károly. Ruzsina 37 — 
106.06.1; Mazuncsik Misa.. Kolbász Dá­
niel 100 n. öl — 4800: Mi tics János, 
Fülöp Bálint, 202 ti. ö! — 12.500; Mi- 
tics János, Godinszki Alakszander. 176 
n. öl — 16.000: Voler Katarina, Bur- 
ester Iván. 1222 n. öl -- 31.385; Voler 
Katarina, Pern vies Pál. 956 n. öl — 
14.655; Voler Katarina. Bure ser Dragu- 
dn. 653 n. öl — 14.655: özv. Gavrilovics 
Vlada. Dimitrijeviiss Jó nos. 900 v. ö! — 
4500; Mazány István, Sztojanovics Zsi­
x’án. 70 n. öl — 6<XK>; Noviszád város, 
Arszenin Joca 837 n. öl — 2500: Mio- 
dragovics Nikola. Miodragevics Ozren. 
1 h. ím<í n. öl — 15.,100; Vndis János, 
Síéin Salamon, Postanszka 12. 265.000; 
Misics Avram. Mi-ics Péler. Vardar- 
=zka 15 — 15.000: 'Vándor: Pál. Hor­
váth Pál, Peíefijeva 18 — 18.000; Ju-

Sfimko, 1 h. 797 n. öl — 900,); Fiika 
Atyimov, Ilii Katica, 1 h. — tifloO; 
Bjelobrk Lázár, Arasz Jakab, Bácska 
123 — 18.000; Grujics Pál, Privicer Je­
le na, 1 h. 400 öl — 10.625; Ilirsfeld 
Szidonija, Musieki Milos, Nemacska 18 
— 200.000; Voler Katarina, Zgomba Fe­
renc, 1 h. 551 II. öl — 26.000; özv. Mill 
Katarina, Mila István, Bartua Luja li, 
két negyed rész, — 15.000; Gyurics 
Ruzsica, Manojlovics Szlávkó, Zcmlj. 
Csuprija 9 — 127.000; özv. Lövenber- 
ger Etelka. Ofner Éva, Vojv. Bojovicsa 
25 — 100.000; Milosevics Cvetana, Via- 
ovics Vasza, 2 h. — 20 0,10; Markov 
Koszta, Dungyerszki Draginya, J. Pan- 
csicsa 14 — 142.250; Koledin Nikola — 
A pics Szteva, Gundulicseva 23 — 
193.000; Dot lies Milos, Milák Mladen, 
782 n. öl — 4500; ökrész Gáspár, özv. 
Pálinkás Viktória, L. Bartua 68. hát- 
nyolead rész — 131.250; Boldizsár Bar­
kára, Polin Kata. Dalmatinszka l — 
38.',XK); Poljácski Gyura, Vinai Vasza, 
Gundulicseva 7 — 60.000; dr. Jagedics 
János, Dragutín Kata, Szlavujeva 14 — 
52.000; Stolz Julianna, Kocsi Mihály, 
Szt. fHavasa 69, nyolcad rész — 2590; 
Paszf Ernő, Fodor TsTván. 164 n. öl — 
85.0.10; Valter Sándor. Blazer Fülöp, 
252 II. öl — 10.000; Basa Rozália. Mor­
gentaler Orbán, 106 n. öl — 6390: Ani­
ka Andrija, Spicer Irén, 169 n. ö! — 
80.000.

Négyszázezerrel emel- 
Kedeft ő munhaneiHillieh 
száma Németországban
Berlinből jelentik: A napokban 

teszik közzé a munkanélküliek 
számáról szóló uj jelentést és be­
avatott körökben már most szá­
molnak azzal, hogy ez a jelentés

a munkanélküliek számának 
mintegy négyszázezer fővel 

való növekedéséről lesz 
kénytelen beszámolni.

Ilyen növekedésre régóta nem volt 
példa. A munkanélküliség növe­
kedését

a rendkívül erős, hosszantartó 
hideggel és szokatlanul bősé­
ges havazással magyarázzák, 

amely sok helyütt az építési mun­
kálatok megszakítására vezetett | 
Remélik azonban, hogy cgy-két 
hónapon belül ismét sikerül visz- 
szaszoritani a munkanélküliek 

a régi «rfnvonalra

K1NCSSZ1GFT«. Két év múlva 
San Francisco világkiállítást rendet, 
melynek helyéül az aranykapuöböl- 
ben mesterséges szigetet csinálnak, 
a »kiland«-ot, ahonnét a legközelebb 
esik a Jerba Buena sziklasziget (Bay- 
ban) és Jerba Buena, Island tám­
pontja, a múlt év novemberében 
üzembe helyezett 1.1 kilóméter host- 
szu óriás hídnak San Francisco és 
Oakland között. A két sziget között 
egy 35 méteres keskeny töltés vezet 
a kiállítás helyére. A Kincssziget elő­
állítási költsége 4 millió dollár, azért 
ilyen hatalmas összeg, mert a mes­
terséges sziget nemcsak kiállítási te­
rület lesz, hanem, repülőgépállomás 
szárazföldi és vizi repülőgépeknek. 
A legtöbb kiállítási épület elkészült 
már és technikailag úgy rendezték 
be, hogy azok gyors átalakítással re­
pülőhangárok, illetve a legénység ré­
szére férőhelyek lehessenek. Teljesen 
katonai célokból építették e szigetet 
másfél évvel rendeltetése előtt, ez 
amerikai hadseregnek szüksége foil 
stratégiai támpontra nehéz bomba­
vetői számára. >

i
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Z Az osztrák Alpinc-Montan rész­
even' társaság reorganizálása megtor- 
Hlént. A vállalatot eddig igazgatóság 
»Vezette, de annak működésével az 
osztrák kormány nem volt megelé­
gedve és tervbe vette, hogy vezér­
igazgatót állít az Alpine élére. Sike­
rült a német részvénytöbbség hoz­
zájárulását megszerezni ahhoz, hogy 
vezérigazgatónak dr. Hans Moza­
rtiért, a Simmering! gépgyár eddigi 
igazgatóját nevezték ki.

Az arany árának az utóbbi na- 
porcban történt emelkedése a londoni 
piacon azt mutatja, hogy a tőkék az 
arany felé menekülnek.

Az osztrák cclluloze-kivitel az el­
múlt évben ismét jelentékenyen 
emelkedett és 1.38 millió métermá­
zsát tesz ki. Ennek a mennyiségnek 
több mint a felét, 720.000 métermá­
zsát Olaszország vette át 21.2 millió 
silling értékben. A vevők között a 
második helyen Magyarország áll, 
103.000 métermázsával, 5.3 millió sil­
ling értékben.

A csehszlovák cipőipar keserűen 
panaszkodik amiatt, hogy a külföldi 
piacokon erős versenytársa támadt 
a magyar, a román és lengyel cipő­
ipar részéről.

A tekintélyes angol gazdasági lap, 
a Financial News közli, hogy az an­
gol bankárok leszámoló egyesületé­
nek adatai szerint Anglia gazdasági 
tevékenysége 1937-ben fokozódott és 
az összforgalom 42.686,309.000 font 
volt, ami 5°ó>-kal több, mint az 193(5- 
ban kimutatott összeg. 1930 óta a 
múlt évben érték cl a legnagyobb 
eredményt. A gazdasági forgalom nö­
vekedéséhez az ország minden része 
hozzájárult.

Amint a tésztát kővé lehet gyúrni, 
úgy a gumit is ebonittá lehet vulka­
nizálni. J M. Wright és B. L. Davies 
kémikusok szerint, ha áll a tétel, 
hogy a gumi vulkanizálása nitro- 
benzonnal, a nitrokötés és oxidáció 
egyidejű redukciója által lehetséges, 
akkor ezzel a vulkanizálószerrel ad­
dig az állapotig lehet a gumit vul­
kanizálni, ami megfelel az ebonit- 
nak. Eddigi kísérletek megerősítet­
ték e feltevést Az »boriit előállítása 
természetesen kezdeti nehézségekkel 
jár, most az elért eredmények tulaj­
donságait vizsgálják és mérlegelik a 
további teendőket. Minden jel arra 
mutat, hogy ezen az utón különleges 
célokra, a rendes ebonitot jóval fe­
lülmúló anyag nyerhető. A kísérle­
teknél arra helyezik a súlyt, hogy a 
fellépő nehézségeket kiküszöböljék, 
az eljárásokat egyszerűsítsék és meg­
könnyítsék. De hol vannak a néme­
tek? ' m

— Megállapították Szentán a le- 
Kelődijakat. Szentáról jelentik: 
Szctita város elöljárósága a sertés 
és kecske legelódijakat az idei év­
re 40 dinárban állapította meg. 
Az őrzési dij 20 din. készpénz és 
20 kgr. búza darabonként A jú­
lius elseje után kihajtott állatok 
után a fenti összeg fele fizetendő. 
Szentán a kanász Kállai Nándor, 
Gornjibregen Márkus János.

KÜLFÖLDI TÖ'LrOE?ARLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7.20 

7 75, Prága (>0.55—00.05, Berlin 5.03 - 
5 67, London 215.50.

Zürich: Beograd 10, Paris 14.25, Lon­
don 21.635, Ncvvyork 433.37, Brüsszel 
73.25, Milánó 22.77, Amszterdam 211, 
Berlin 174.30, Béé« 81.00, Prága 15.20, 
''"arső 82, Bukarest 3.25

(Qpggcli Újság

Nimonöífagu demr- és 
rmvintjiiű.iilstio biin- 

szöveihezelci leplezlek le
Amszterdamból jelentik: A hol­

land és az olasz rendőrség együtt­
működésének eredményeképpen

Genovában és Firenzében 25 
tagú nemzetközi bűnszövet­
kezetet sikerült letartóztat­
ni, amely az eindlioveni Phi­
lips izzólámpa- és rádiógyár 
s a Szuezi Csatorna társaság 
osztalékszelvényeit, valamint 
dollárbankjegyeket hamisított

és hozott forgalomba. A nyomo­
zás két évig tartott, 1936-ban tör­
tént, hogy felfedezték az első ha­
misított Philips-osztalékszel vénye­
ket. Az első nyom Brüsszelbe ve­
zetett és ott megfeneklett. A múlt 
év közepén újabb hamisítványok 
bukkantak fel, amelyeket ezúttal 
Genováig sikerült nyomon követ­
ni. Az ősszel újabb hamisítványok 
Firenzéig vezették tovább a rend­
őrségi nyomozást és végül is a

bűnrészesek és közvetítők 
egész hálózatát sikerült fel­

göngyölíteni.
A hamisítványok kitűnőek és első 
pillanatra nem ismerhetők fel. 
Azt hiszik, hogy Amerikában ké­
szültek.
0»—« 0 »---« O »—« o »---<t o »—« o »---«

— Dungyerszki Gyókó földbir­
tokos nagy körvadászatot rende­
zett Kamendlnl birtokain. Csütör­
tökön Kamendinban nagy körva­
dászatot rendezett Dungyerszki 
Gyókó földbirtokos. A vadászaton 
több mint 60 meghívott vendég 
vett részt. Többek között részt- 
vett Gasparini báni osztályvezető, 
Jakovi jevics Száva főszolgabíró, 
Vujics Száva birtokos, azonkívül 
a szomszéd községekből Becséről, 
Kulpinból, Nőve Sovéról és Teme- 
rinből meghívott vadászok. Te- 
merinből résztvettek Szuvajdzsics 
Nemanja, Ivanics János, Kovács 
Károlv, Tischler Nándor, Giric Já­
nos, Varga Mihály és Dolovac 
Sztánkó A vadászat eredménye 
358 nvul, 1 róka és 1 sas. A rekor­
dot: 28 nyíllal a vendéglátó házi­
gazda Dungyerszki Gyókó lőtte. 
Délután 1 órakor közös ebéden 
vettek részt a vendégek. ame­
lyen több felköszöntő hangzott cl. 
A vendégek este hat óráig marad­
tak együtt a legjobb hangulatban. 
A vadászaton 130 temerini hajtó 
működött közre.

— Egy bocsárl gazdálkodó jó­
tette. Hubert Lajos bocsárl gaz­
dálkodó szenvedélyes vadász volt. 
A napokban a bocsári határban 
volt vadászaton és amint szánjá­
val a szőlők mellett elhajtott, ész­
revette, hogy az egyik kunyhóban 
több félig meztelen kisgyerekkel 
egy lerongyolódott fiatalasszony 
tartózkodik. Bement a kunyhóba, 
ahol a 'fiatalasszony, Koller Kris­
tóf munkanélküli napszámos fele­
sége elmondta, hogy a teljes ke­
resetnélküliség négy félmeztelen 
gyermekükkel ide kényszeritette 
őket a biztos megfagy ás torkába. 
A jómódú gazdálkodót annyira 
meghatóita a szegény munkáscsa­
lád sorsa, hogy azonnal felrakta 
az egész családot szánjára és kö­
zeli tanyájára vitte, ahol felöltöz­
tette őket és megengedte nekik, 
hogy egész télen át a tanyán tar­
tózkodjanak.

— Ember a jégtáblán. A zajló 
Dunán Dúlja s Borovó között csü­
törtökön feltűnt egy hatalmas 
úszó jégtábla, amelynek közepén 
ismeretlen férfi kétségbeesetten 
kiáltozott segélyért. A szemtanuk 
tehetetlenül álltak a parton, nem 
akadt senki, aki segítségére mert 
volna sietni. Alig múlt cl néhány 
ki nos perc, amikor a parton állók 
rettenetes drámának lettek a ta­
núi. Az úszó jégtáblán a férfi hir­
telen elhallgatott, majd artikulát- 
lanul sikoltozott és térdre borult 
a jégen. A következő pillanatban 
a jégtábla összeütközött egy sok­
kal nagyobb, megrekedt jégtáb­
lával és pozdorjává zúzódott. A 
férfi eltűnt a partonállók szemei 
elől és többé nem bukkant fel. Ez- 
ideig még sehonnan nem érkezett 
jelentés arról, hogy valaki eltűnt 
volna. A hatóság valószínűnek 
tartja, hogy a férfit még magyar 
területen ragadta el a Duna.
»—« O »---« O »---« O »---« O »---« O »---«0

Január 15, szombat: A noviszádi Re­
formátus 0 vasőkör népviseleti 
bálja az Olvasókör nagytermében.

Január 15, szombat: A bogojevél Győn- 
gycsbokréla Feketicsen vendég­
szerepei, ez Önkéntes TUzoltótes- 
tüiet rendezésében.

Január 15, szombat: A szuboticai Ma­
gyar Olvasókör dalárdájának far­
sangi estje.

Január 16, vasárnap: A noviszádi Ka­
tolikus Kcr műkedvelői előadják 
az Abbét, délután a Szlobodában.

Január 16, vasárnap: A Temerini SK 
műkedvelői előadják a Csárdás c. 
operettet.

Január 16. vasárnap: A bogojevói Győn- 
gyösbekréta második fellépte Fe­
keticsen, az Önkéntes Tűzoltó 
Testület rendezésében.

Január 16, vasárnap: A kanizsai Ma­
gyar Közművelődési Fgyesiilet és 
a Gazdakör Gyöngyösbokréta ün­
nepsége.

Január 16, vasárnap: A szuzai iparos 
ifjúság kabaré-estje.

Január 18, kedd: A noviszádi kereske­
dők bálja a Lloyd helyiségeiben.

Január 22, szombat: A temerini Keres­
kedők bá ja.

Január 22, szombat; A szentai Kaszinó 
társasvacsorája.

Január 22, szombat; A sztarivrbászi 
önkéntes Tűzoltó Testület bálja.

Január 22, szombat; A szuboticai Zsi­
dó Nőegylet bálja.

Január 23. vasárnapi' A noviszádi Re­
formátus Olvasókör műkedvelői 
előadják az Ártatlan a felesénem 
operettet, délután, az Olvasókör 
helyiségében.

Január 23, vasárnap: A bezdáni ön­
kéntes Tűzoltó Testület műsoros 
estje.

Január 23, vasárnap: Gyöngyösbokréta 
ünnepség Szentén.

Január 25, kedd: A sztaribccsei mű­
kedvelők Gradistén előadják a Hu- 
srárkisasszony zenés vigjálékot.

Január 29. szombat: Az odzsaci gyári 
tisztviselők elitbálja.

Január 29. szombat: A Grimasz kaba­
réja Szentén.

Január 30„ vasárnap: A temerini ipa­
rosok bálja.

Január 30, vasárnap: A szentai Kisonz- 
dakör műkedvelői előadják a Biró 
lánya című népszínművet.

Január 30, vasárnap: Gyöngyösbokréta 
ünnepség a szuboticai Magyar Ol­
vasókörben,

Február 2, szerda; A kupuszinai ön­
kéntes Tűzoltó Testület műsoros 
dalestje. ,

Február 2. szerda: A topolai Ipertestü- 
let bálja.

Febru.ár 2, szerda: A Szkorenováci SC 
tánccstélyo.

Február 5, szombat: A noviszádi Mak- 
knbi lilm-revü bálja.

Február 5, szombat: A noviszádi ön­
kéntes Tűzoltó Testület bálja a
Szlobodában

Február 5, szombat; A vrbászi Du'cis 
sport egylet bálja.

Február 5, szombat: A petrovgrádi Voj­
vodina sportcgylet ólarcos bálja.

Február 0. vasárnap: A zmajeváci ipa- 
rosifjuság előadása: A Noszthy fiú 
esete Tóth Marival.

Február 12, szombM: A szentai Fran­
cia Klub elitbálja.

Február 12, szombat: A novivrbászi 
önkéntes Tűzoltó Testület bálja.

Február 19, szombat: A szentel Kaszi­
nó bá ja.

Február 20, vasárnap: A bozdáni Sport 
Egyesület műkedvelői előadják a 
Pusztai szél drámai r.épsz'nmüvet.

Február 20. vasárnap: A szentai Kato­
likus Nőcgylet műsoros estje.

Február 26, szombat; A Szentai A. K. 
álarcosbálja.

Február 26, szombat: A novivrbászi 
Dulcis és a Tűzoltó Testület együt­
tes bálja.

Február 27, vasárnap: A szentai Gaz­
dakör műkedvelői előadják a Sár­
ga csikó népszínművet.

Egyesületi élet
-***

Jó munkát végez 
a ptszanlcal Olvasókör

A velikapiszanicai Olvasókör most 
tartotta évi tisztújító közgyűlését. A 
gyűlésen a tagok mint egy 70“ »-a je­
lent meg. Titkárrá ismét a régi tit­
kárt választották meg egyhangúan, 
név szerint, Tóth Vendelint, aki 
ugyan lemondását benyújtotta, de a 
tagok kérésére ismét elfogadta a tit­
kári teendőket, továbbá elnökké 
Molnár Józsefet választották meg, 
alelnökké Bagladi M., pénztáros Cs‘>- 
konai Mihály, titkárhelyettes Jung- 
virt Lajos. Ellenőrző bizottság: Zsiv- 
ko István, Bekk József és Bozsó 
Horvát József, könyvtáros Csokonai 
Imre, elöljárók: Szentes György, 
Szarka János, Horváth József. Mol­
nár Lajos, Cigány Pál, Schmidt Ist­
ván, helyettesek: Csokonai Imre, 
Nagy Ferenc, Marton József, Kovács 
Géza, Németh István. Milovics Ist­
ván. Az egyesület elhatározta, hogy 
előfizet a következő lapokra: No- 
vosti, Danica, Reggeli Újság, Alföld, 
Napredni gospodar. So'jacske Nö­
veszti, A Munka és Kopriva.

VASÁRNAP TARTJA BEMUTAT­
KOZÓ ELŐADÁSÁT A SZEN­
TAI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLET. Szentáról jelentik: A 
hatósági engedély alapján megala­
kult szentai Magyar Közművelődési 
Egyesület, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel tartja bemutatkozó előadá­
sát az »Eugén* nagytermében. A mű­
sor a következő: 1. Elnöki megnyíló, 
tartja Mohácsy Pál. 2. Brahms: Ma­
gyar táncok. Zongorán előadja 
Lösch Erzsébet. 3. Női énekkettös. 4. 
Felolvasás Arany Jánosról és szava­
latok Arany balladáiból. 5. Férfi 
éneknyolcas 6. Ady versek. 7. Vo­
nósnégyes. Lavotta szerelme. 3. 
Liszt rapszódia. Zongorán előadja 
Fodor Lili. Az előadás ingyenes, ön­
kéntes adományokat köszönettel fo­
gad a vezetőség.

A SZTÁR A MÓR A VICÁI REFOR­
MÁTUS DALÁRDA és ifjúsági egye­
sület műsoros estet rendezett, ame­
lyen a Reggeli Újság Közművelődési 
Tanácsának előadássorozata kereté­
ben Dévay Lajos esperes tartott rend 
kívül érdekes és nagy érdeklődéssel 
fogadott előadást Arany Jánosról.
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Aztán az útlevelet lapozgatják 
tanácstalanul szórakozott ujjak. 
Hát ezt a fényképet ragasztotta 
bele Mihály... Ettől a képtől vált 
meg... Eddig 3 tárcájában hord­
ta, a szive oldalán, olyan becses 
volt neki... Zólyomi Évi kapta 
le Ilonát egyszer, nagyon jól si­
került amatőrfelvetei volt. Hona 
maga is szerette, azért is adta oda 
Mihálynak és Mihály most, csak 
úgy szó nélkül...

Mit néz ez az asszony? Mit néz 
olyan áthatóan? Es miért nem 
beszél? Az előbb még folyton ő 
beszélt! Es mit töltik itt az időt 
különben is mind a ketten? Reg­
gel óta! Elvégre Mihályt várja a 
munka! A munka mégis csak a 
legelső ezen a kerek világon!

Vállat von, aztán térül lordul 
Levélpapír-blokkot meg itatóst 

helyez Ilona elé és kicsavarja a 
töltőtollát.

— Tessék, kedves.
Az asszony fölnéz rá, csodálko­

zó. ijtdt tekintettel.
— Ezen majd megírhatja a ká- 

belogramot.
Es megfordul és csöndesen in­

dul a szobája felé. Nem akarja 
zavarni az asszonyt.

Az pedig csak ül az asztal mel­
lett, csak ül ottan ölbeengedett 
kézzé, és az ura után bámul, az 
ura eltűnő alakja után.

Milyen rossz, mikor igy e 
megy. Milyen üres lett a szoba 
utána . .. Jaj, csak Mihály soha, 
soha ne tűnjön el az életéből!

A férfi pedig sűrűn rótta sú­
lyos lépésűvel a szobát. Kereszt- 
hen-hosszában fölmérte már az 
óta. Széliében ennyi, hosszában 
meg ennyi lépés.

De soká írja az asszony azt a 
pár szót! Igaz. tömören, röviden 
fogalmazni nehezebben megy. A 
kábelsürgönynél pedig minden 
szót meg kel! fontolni, arannyal 
mérik a szót az ílven tengerentúli 
üzenetnél. Ámbár hiszen fölösle­
ges lenne is a sok szó; nagyon 
sokat lehet elmondani egyetlen 
szóban is. Mennyi mindent jelen­
tene például, ha Ilona csak azt az 
egy szót kábelezné: megyek...

Mennyi, mennyi, mennyi min­
dent jelentene az az egy szó, hej 
en édes Krisztusom, aki a kereszt­
fán szenvedtél és aki tudod ezért, 
mi a szenvedés!

És keserves, keservesen-szenve- 
dő szemepillantása a pászkándi 
hiróné föstött képét öleli. Hátra­
tett kézzel áll meg a kép előtt és 
úgy néz föl rá, kínnal korbácsolt 
áhítattal, mint, aki tudja, hogy 
úgy sem sokáig nézheti mar a 
pászkándi birónet.

Külön nézi a szemét, azf a mész 
szirénszót — haj, Istenem, a sze­
me akkor is már elvágyott innen! 
— külön simogatja szép csende- 
scn-szclidcn simogatja a pillantá­
sa azt a sápadtborostyán bőrét; 
külön a rejtelmes, csendes szájat. 
Icsiklik azián és ráborul a szeme 
a keszkenőt tartó finom kézre is 
s mire fölemelné onnan, nem lát 
már semmit sem azontúl

Nagysokára fordul csak meg 
az ember s elvörösödik mind a két 
orcája, hogy észreveszi Ilonát. 
Meg kell köszörülni a torkot 
t lébb...

— Megvan a sürgöny, kedves?
— En nem sürgönyözhetek, Mi­

hály.
Csöndesen, szerényen, félénken 

indulnak a íianghullámok a kü­
szöb felől az íróasztal felé. Váj­
jon megfelelő lesz-e a rezgés­
szám? Elérnek-e odáig és ha már 
elértek, felfogják-e őket a meg­
felelő hullámhosszon?

— Én majd irok csupán. Úgy, 
mint az imént is már mondottam, 
hogy én majd inkább csak irok...

A feszült, lelketfojtó csendben 
tovább haitik a lágy, komoly hang 
onnan a küszöbről.

— És visszaküldöm a hajóje­
gyet meg a csekket is egyúttal. 
Nincs szükségein rájuk.

Mihálynak száraz lesz a torka. 
Az íróasztalba kapaszkodik gör­
csösen.

- És megírom Natasának, hogy 
inkább ük látogassanak cl hoz­
zánk ... Mert hát én megesküd­
tem az oltár előtt, hogy sem örö­
mében, <cm bánatában, sem sem­
miféle betegségében, vagy nyo­
morúságában el nem hagyom ma­
gát .. . Csak nem szeghetem meg 
az eskümet?

Most már beljebb lép az asz- 
szony is Kit <i a lépés, amit a Iá- 
ba tesz, azzal ugyan nem kerül I 
közelebb az urához, megtoldja 
a szavával Édesen, komolyan, 
szemrehányóan és könnyesen — 
könnyesen kérdezi:

— Hát maga egy percig is azt 
hitte, hogy én ittliagyom magát? 
Aki kitartott mellettem a megpró 
báhatások idején? Hogy, akinek 
akkor görcsösen belekapaszkod­
tam a kezébe, ezt a kezet most az 
első szóra ellököm? Ó, Mihály...

És újabb bátortalan lépést tesz 
az ura felé. Mert hát úgy van az, 
hogy a tölgy mégsem hajolhat le 
a folyondárhoz, amannak kell fel - 
kúsznia rá, ugyebár?

Aztán már ott zokog, ott zo­
kog csendes, felszabadult sírással, 
a fújtató, nagy erős férfi karjai­
ban.

Most, most pihen meg végre, 
most leli meg helyét végre a lé­
lek.

Olt azon a hü szivén, ott aztán 
kisirt magából végre mindent. 
Minden ballasztot, amely addig a 
Mihályhoz vezető útjában állott.

RENDBE WOZZA 
BÉLMÜKODEST

E eddi rö’d sárga-kek 
dobozban.
Ka-ható gyógy­
szertárakban

GBQSSINGER GYÓGYSZERTÁR NOVISZÁD

HOTEL ROYAL A. D.f BEOGRAD
Kralja Petra 56. Telefon: 25—296

RlsóoFztálvu szálloda 50 jól és modernül berendezett szobival. Folyó meleg 
és hideg víz. Központi fűtés. Legnagyobb tisztaság, mérsékelt 

Étteremben kitűnő francia és hazat kom na
árak. —
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HA7ASSAC.

30 eves falusi iparos vagyok, hoz­
zám illő feleséget keresek 90.000 din áj 
készpénzzel. Levelet Schmolka hirdető. 
Noviszád „Állandó“ jeligével továbbit
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MI áST KERFS IUI

Házvezetőnőnek ajánlkozik három 
nyelven beszélő, egészséges, munka­
képes a-szoiiy, egyedülálló hölgyhöz 
vagy úrhoz. Szives megkeresést „Kö­
zépkorú“ jeligével a kiadóhivatalba 
kér.

Lesújtva a m rhe e lei csapató1, fisz- 
gze zorut stivve je entiük hogy a let jobb 
aoya, tedv’r, séf orufi é- lOnoa

özv.SzauzsrFerenaíé
szül. Horváth Éva

f bó 14 n re ’de 4 órakor életfoek 54. 
v ben. hossza kínos szenved-s uUn el-

^ UVDfÁ - a ha oltárk bili te'emSt ma. 

tanuir 15 ad dé uMn 3 órakor * iséri3k «
. ytszházbó , Pr mo-irfa ucca ?0 sz. alól 
u o re. o íira a röm. kát. .eme fi1'o.

A* rnierz e 5 e-eo miseiidoza'ot f. 
hS 7-éa re» el 7 Arakor mua in be i 
Mindenhat na*, a Szt. Rókus p ébania 
lemp ómban.

Noviszád, 1SJS |«nulr 15.
a eaer,io:o cs«:a«i

riltit* lenpaísr vmst ami viililzt Kn-.lirtd

1 ELADÓ

Hálószoba-bútor, komplett, kifogás- 
fdan állapotban eladó. Megteknithoto 
naponta 1 f és 16 óra k> zott Postanszka 
ucca 3 szám alatt, Noviszádon. 33-1

Bognársegédet, jómunkást állandó 
munkára keresek. Kerekes László, bog­
nár. Szrbobrán. 361

I KÜLÖNFÉLE

Saroképület jóforgalmu füszcrüzlot- 
tel és pékséggel más vállalkozás miatt 
sürgősen eladó. Ugyanott egy cséplő- 
gépgarnitura olcsón eladó. özv. Majer 
Katarina, Telecska. 353

ALKALMI VÉTEL! Családi ház a 
varos belterületén, 3 szoba, előszoba 
vnl 05.000 dinárért sürgősen eladó. — 
Egyedüli megbízott: Ingatlanforgalmi 
iroda, Noviszád, Kralja Petra II. 26.
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(Vége következik)

KERESLET I

A Máriás-féle vendéglőben, Növi- 
;zád, Cara Dueana 86, minden szom­
baton és vasárnap elsőrendű jazz-zene- 
kar játszik. 31-1

A Fülöp vendéglőben ma este batyu 
bálát rendezünk. Noviszád, Cirila i 
Metodija 70. a telepi templomnál. 373

Még ma is könnyebben és jobb ál­
lást nyerhet az. ki mérlegképes Köny­
velővé képezteti ki magát. Tanulni 
szándékozók forduljanak Borbély La­
jos könyvszakértőhöz. Noviszád, Posta­
fiók 75. Lakás Nikoia Tesla ul. 26 sz.

4900

Komfortos lakást, lehetőleg magá­
nyos házat (villát) 3—4 szobával és az 
összes mellékhelyiségekkel bérbe vesz 
házaspár április hó ltöl vagy előbb 
Aj!nIatok a lap kiadóhivatalába kéret­
tek. 321

MA, szombaton este

nagy farsangi mulatság
Vasl'Oep d. után 3 órai kezdette fit|eri1f€hl> ii

KqM Y/k'nr vendé< 6j ben Novmtd To »rio 
1 ieva Cl. - Tenet ini tambu azene

Ret? S. P Hr j44,
oi i /X. 1937

Meghűlés, nátha és gripánál
próbálja met? a legújabb szeri, a

VUTOX-ot
mely egyedül segíthet önön és megszabadítja 

elől a hellemellen betegségtől
Minden nyógyszertérhan kaphatót

Haja fényét, fiatalságát biztosítja, 
haját tisztítja, táplálja, megerősíti s 
kipróbál tan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összes szakiizletekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Postai szétküldés A Blutn, 
Szubotica 107. »

Uredol$lvo i edroloiatraclje 
Szerkeszt 6 a ég. ée kiadóhivatal : 

Novrxód, Kr. Petra II. rFu-mm p,v 50 
Telelőn: 21 37, éf’el 20 58
Felelős kiadó . Andrée Uezaö 

I im, wwiíj* B'azaek Ferenc
Pretplata — Előfizetés:

rgy hóra............................. 28'— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Hálom hóra......................... ..... dinár
Ikihordó útján 86 din.i

Félévre.................................. 16CT- dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlazi svakodnevno Meg eienik naponta 
Pojt.dckovn1 ratun — Postacsakkszámla; 

Za«cb, 46.692
_____ . _ _ _ _ ....... ________________ _ ____  . ■■■..Ml-.......... ......... ..................... ..........— ; _ ~ ' ____ ■—1

Nyomatott a* Drama nyomdai mtlintrzct és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II, (Futoski put) SV.


